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	[bookmark: _GoBack]Современная библиотека. Новые вызовы. Профессиональные стандарты.
	 Цель программы: повышение уровня профессионального мастерства библиотекарей как решающего фактора улучшения библиотечного обслуживания населения и  упрочение престижа библиотеки как информационного, образовательного и культурно-просветительского центра в условиях внедрения  профессиональных стандартов.

Программа курса включает в себя:
Анализ условий  работы современной детской и юношеской библиотеки исходя из потребности общества в информационном и культурно-досуговом центре притяжения населения. Особенности внедрения профессионального стандарта библиотекаря, профессиональные компетенции библиотекаря как организатора культурно-просветительской работы и культурно-развивающей среды и формы организации работы современной детской библиотеки как культурно-просветительского центра для детей, подростков и их родителей. Актуальные потребности детей и подростков в чтении и пути соответствия этим потребностям культурно-развивающей среды детских и юношеских библиотек. Обзор основных показателей и критериев качества при предоставлении государственных или муниципальных услуг и выполнении работ общедоступной библиотекой, нормативно-правовой базы современной библиотеки и тем курсов повышения квалификации для работников детских библиотек.

	Руководители и сотрудники детских, юношеских, универсальных, государственных и муниципальных, публичных и школьных библиотек, ведущие мастер-классов и преподаватели дополнительного образования в детских, юношеских и универсальных библиотеках.
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