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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении Открытого первенства ГГХПИ  
по бадминтону «Гжельский волан- 2014».
1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

· Популяризация и развитие бадминтона в высших и средних общеобразовательных учреждениях, как одного из массовых Олимпийских видов спорта;

· Пропаганда здорового образа жизни, формирование позитивных жизненных установок у подрастающего поколения;

· Выявление сильнейших спортсменов-бадминтонистов ГГХПИ, повышение спортивного мастерства.


2. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ


Соревнования проводятся 20 апреля 2014 года в спортивном зале ГГХПИ по адресу: Московская область, Раменский район, пос. Электроизолятор, 67
Начало соревнований: 20 апреля 2014 года в 11-00.


3. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ


Общее руководство проведением соревнования осуществляется кафедрой «Физической культуры и БЖ» и Спортивным студенческим клубом ГГХПИ. Непосредственное проведение соревнований возлагается на Главную судейскую коллегию. Соревнования проводятся по действующим правилам, утвержденным Росспортом, и в соответствии с настоящим Положением.

4. ПРОГРАММА И УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ


Соревнования – личные по четырем категориям: одиночка мужская (MS) и женская (WS), пара мужская (MD) и женская (WD). Олимпийская система, с розыгрышем I, II, III мест.
Встреча проводится в одну партию до 21 очка со сменой сторон на 11 очках – система при большом количестве участников. Финальные и полуфинальные встречи проводятся в две (три) партии до достижения двух побед в партиях, партия до 21 очка.
Система проведения соревнования определяется судейской коллегией на месте в зависимости от количества поданных заявок и может изменяться.
5. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ


К соревнованиям допускаются спортсмены 2000 г.р. и старше, имеющий спортивный разряд не выше 2 взрослого.
 Участники соревнований должны иметь при себе заявку, справку от врача о допуске к соревнованиям по бадминтону (при ее отсутствии, личную расписку), паспорт или другой документ подтверждающий личность. Игры проводятся в  спортивной форме и в обуви для зала. Спортсмены, нарушившие требования п.5 данного положения, не будут допущены или будут сняты с соревнований.
6. ЗАЯВКИ И ЖЕРЕБЬЕВКА

Предварительные заявки подаются до 18 апреля 2014 года по электронной почте ilk_kb@mail.ru, либо по тел. 8-916-544-56-43 – Илькевич Константин Борисович – главный судья, 8-916-506-01-87 – Макаров Владимир Владимирович – секретарь.
7. НАГРАЖДЕНИЕ


Участники – победители награждаются ценными призами, медалями и грамотами, призеры награждаются медалями и грамотами. 
8. УСЛОВИЯ ПРИЕМА И ФИНАНСИРОВАНИЯ


Расходы по награждению несет Гжельский государственный художественно-промышленный институт. Заявочный взнос не предусмотрен.
9. СПОРТИВНЫЙ ИНВЕНТАРЬ, ОБОРУДОВАНИЕ


Соревнования проводятся  личными ракетками и воланами участников, при их отсутствии инвентарь предоставляется.  
ПОЛУЧЕНИЕ ДАННОГО ПОЛОЖЕНИЯ ЯВЛЯЕТСЯ ВЫЗОВОМ НА СОРЕВНОВАНИЕ

  Заведующий кафедрой 

«Физической культуры и БЖ»                                           К.Б. Илькевич
