                                                   Отчет 

                               о воспитательной работе в ГГХПИ
                                   за 2012/2013 учебный год
Воспитательная работа в отчетный период осуществлялась на основе разработанной и утвержденной на Ученом Совете вуза «Концепции воспитательной работы ГГХПИ», которая определяет цели, задачи, принципы, содержание и направления воспитательной работы в вузе.

Приоритетными направлением воспитательной работы были:

- формирование толерантности в молодежной среде;

-расширение сотрудничества с молодежными организациями, объединениями других районов Московской области, вузами;

- активизация внеучебной работы с допризывной молодежью; 

- активизация работы по профилактике асоциального поведения;

- повышение качества воспитательного процесса; 

-совершенствование информационно-методического и материально-технического обеспечения качества воспитательного процесса, внедрение новых технологий во внеучебной деятельности. 

1. Информационное обеспечение организации и проведения внеучебной работы в вузе.
Организация и проведение внеучебной воспитательной работы в вузе в отчетный период сопровождались различными формами информирования студентов и преподавателей о проводимых мероприятиях, акциях, месячниках, встречах и форумах, фестивалях и т.д.

•информационные стенды в институте и общежитии (планы мероприятий, афиши, расписание работы творческих коллективов, секций);

•сайт института – есть рубрики: «Внеучебная работа» (планы основных внутривузовских мероприятий на учебный год, планы работы студенческих молодежных организаций, информация и фото-отчеты о проводимых мероприятиях, о спортивных достижениях и т.д.), «Общежитие», вузовская газета «Истоки» (в том числе и электронная версия) выпущено 8 номеров, в социальных сетях созданы группы «Абитуриент ГГХПИ-2013», «Внеучебная деятельность ГГХПИ», «Фото и-видеотворчество ГГХПИ», «ГГХПИ» (студенческая группа»).
•выпуск фотогазет и поздравлений победителей смотров и конкурсов различного уровня; 

•освещение мероприятий внеучебной воспитательной деятельности, на страницах вузовской газеты «Истоки», в приложении к районной газете «Родник» «Молодежное обозрение», на Раменском телевидении, на информационном портале Раменского района, портале Правительства Московской области, информационной ленте Агентства новостей Подмосковья, общественно-политических газетах Шатурского, Орехово-зуевского и других районов Московской области). 
2. Система управления воспитательной деятельностью в институте
В отдел по воспитательной и социальной работе входят:

· проректор по воспитательной работе, который осуществляет общее руководство и координацию воспитательной деятельности в вузе, обеспечивает комплексный подход к формированию личности будущих специалистов;

· директор колледжа;

· зам. директора колледжа по воспитательной работе;

· заведующие отделениями, обеспечивающие единство учебного и воспитательного процесса через различные аудиторные и внеаудиторные формы работы преподавателей и классных руководителей академических групп; 

· два социальных педагога;

· воспитатель общежития;

· педагог-психолог;

· специалист отдела;

· руководители творческих объединений;

· руководитель спортивного клуба.

Работа классных руководителей строится в соответствии с «Положением о кураторах и классных руководителях студенческой группы», основными направлениями и формами работы комплексного плана воспитательной деятельности со студентами института и колледжа на учебный год.

Информационной и методической поддержке классных руководителей способствует созданное объединение кураторов и классных руководителей (Баркалова Н.В.)
За 2013-2013 учебный год объединением проведена следующая работа:
1. Осуществлялось планирование и организация работы МО на 2012 – 2013 г.;
2. Составлялась документация о работе МО;
3. Информировались классные руководители и кураторы о воспитательных мероприятиях и их результатах; 

4. Осуществлялся контроль за ведением документации классными руководителями и кураторами (план воспитательной работы, планирование классных часов, отчёт в конце года о проведённой воспитательной работе);
5. Оказывалась методическая помощь классным руководителям в организации деятельности.
В течение года было проведено 5 заседаний, на которых рассмотрены следующие вопросы:
1. Утверждение плана работы МО и плана воспитательных мероприятий на 2012 – 2013 учебный год (Баркалова Н.В.); 

2. Тренинг арт-терапии «Настроение» (Христенко Г.И.);
3. Результаты анкетирования студентов 1 - 2 курсов на предмет групповой и учебной адаптации в институте (Шашкова И.Ю.);
4. Утверждение кандидатур конкурса «Студент года» (Суходолова Е.П.);
5. Утверждение плана мероприятий по реализации проекта «Дни воинской славы» в 2012-13 году (Христенко Г.И.);
6. О мерах социальной поддержки студентов (Самохвалова Н.Н.);
7.  Комплимент как способ конструктивного общения (Шашкова И.Ю.);
8. Результаты диагностики личностных качеств, влияющих на обучение, а также мотивов выбора профессии студентов 1 - 2 курсов колледжа  (Шашкова И.Ю.);
     10. Выполнение должностных обязанностей классного руководителя, куратора в        ходе учебно-воспитательного процесса (Христенко Г.И.);
9. Итоги воспитательной работы в группах в 2012-2013 учебном году. (Суходолова Е.П., Христенко Г.И., Баркалова Н.В.).

Работа объединения спланирована, на каждом заседании раздаются методические материалы по организации воспитательной работы в группах, по проведению классных часов. 

Редко посещали заседания методического объединения классные руководители Богомолова Е.В., Лазуто Л.А., Корнеева Т.А., Фрис Е.Б., Платова Т.Ф., Коновалов Д.Ю.
В отчетный период основными формами работы классных руководителей с академическими группами являлись: классные часы, экскурсии, праздничные вечера, индивидуальная работа со студентами и родителями, организация участия студентов в мероприятиях, проводимых на отделениях, в рамках района, области, России.

Отдельно следует остановиться и рассмотреть систему проведения общих классных часов. 

Тематика и форма проведения подобных мероприятий определяются в зависимости от основных направлений воспитательной работы, и зачастую отношение ответственных должностных к присутствию и поведению студентов во время проведения общих мероприятий остается равнодушным, безответственным. Студенческие группы совсем не приходят или приходят не в полном составе. 

Классный руководитель считает возможным не контролировать студентов во время мероприятия, поэтому разговоры, хождение по актовому залу отражаются на качестве его проведения и степени воспитательного воздействия на студента.

Проректор по воспитательной социальной работе Е.П. Суходолова является членом Совета проректоров вузов России. 

За отчетный период она приняла участие в работе I и II всероссийских конгрессах проректоров по воспитательной работе вузов России и научной конференции «Инновационная деятельность в сфере воспитания студентов в контексте реализации федеральных государственных образовательных стандартов третьего поколения», где представила опыт воспитательной работы ГГХПИ.

Также опыт по гражданскому и патриотическому воспитанию ГГХПИ был представлен на заседании Совета депутатов Раменского муниципального района

3. Основные направления воспитательной работы
• организационная работа;

• содействие работе студенческих общественных организаций;

• гражданское, патриотическое и правовое воспитание;

• духовно-нравственное воспитание;

• профессионально-трудовое воспитание и организация занятости студентов;

• культурно-массовая работа и организация досуга студентов;

• эстетическое воспитание;

• физическое воспитание, спорт и пропаганда здорового образа жизни;

• организация работы по профилактике правонарушений, наркомании и ВИЧ инфекции среди студентов;

- формирование толерантности в студенческой среде. 

3.1. Организационная работа и содействие студенческим общественным организациям.
В ее рамках осуществляется планирование воспитательной работы на всех уровнях, проведение организационных собраний, знакомство с локальными актами института, Уставом, Правилами внутреннего распорядка, отчеты и выборы новых составов молодежных студенческих организаций и т.д.

На отделениях прошли недели первокурсника, «Посвящение в студенты», Интерактивная игра «Веревочные курсы» на сплочение коллектива» и т.д. 
В институте работают студенческие организации: объединенный совет обучающихся, студенческие советы института и общежития, клубы по интересам, творческие коллективы. 

В прошедшем учебном году студенческие молодежные организации продолжали тесно сотрудничать с социальным молодежным центром сельского поселения Новохаритоновское, Комитетом по делам молодежи администрации Раменского муниципального района, райкомом и обкомом профсоюза, Московским студенческим центром, Российским союзом молодежи.

Развивается межвузовское сотрудничество в рамках участия института и колледжа во внешних мероприятиях и через сотрудничество с Московским студенческим центром.

Студенты института и колледжа выезжали на учебу в районный лагерь молодежного актива Раменского района (10 человек).

Стало уже традиционным участие в работе всероссийского лагеря студенческого актива «Ступени» (Ленинградская область, 6 человек); всероссийской школе студенческого актива «Перспектива» (Московская область, 4 человека); лагере студенческого актива «Фестос» (г. Туапсе, 2 человека); всероссийском образовательном форуме «Селигер-2013»(10 человек).

Впервые в институте создана своя школа студенческого актива «Продвижение», обучение в которой прошли 30 человек.

Двое студентов приняли участия в I всероссийском межнациональном студенческом форуме «Российский студент» в Воронеже.

Объединенный совет обучающихся впервые стал победителем всероссийского конкурса в сфере развития органов студенческого самоуправления «Студенческий актив».
В номинации «Лучший проект в сфере гражданско-патриотического воспитания» победителем был признан объединённый совет обучающихся ГГХПИ с проектом «Дни воинской славы».
В номинации «Самый активный студент» победителем стала Кордонова Елена, студентка факультета сервиса и туризма.

 Московский студенческий центр наградил объединенный совет обучающихся  поездкой на Универсиаду в Казань, выделив на институт одно место, направлена была Чепелева Виктория 

Реализовывалась программа «Молодые, целеустремленные, творческие», победившая во всероссийском конкурсе Министерства образования и науки по развитию деятельности студенческих объединений.

3.2. Гражданское, патриотическое, правовое и духовно-нравственное воспитание.
Это направление в воспитательной работе является одним из приоритетных. В декабре 2012 года в институте прошел первый фестиваль национального единства « Мы живем в России», в этом году мы планируем сделать этот фестиваль межвузовским.

В первом семестре отчетного года воспитательная работа осуществлялась в рамках  года Российской истории.

Осуществлялся ежегодный патриотический проект «Дни воинской славы».
	 Проект связан с памятными датами отечественной истории. Начало реализации его основных мероприятий приурочено к годовщинам начала контрнаступления под Сталинградом и Москвой, завершение - ко дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Главные мероприятия проекта проходят в течение пяти месяцев. Правовой базой его осуществления являются положения и приказы ректора института, положения о районных, областных и всероссийских фестивалях, конкурсах. 

Руководит подготовкой и проведением «Дней воинской славы» инициативная группа объединенного совета обучающихся Гжельского государственного художественно-промышленного института.

В рамках проекта проводятся внутренние мероприятия в институте: фестивали, программы военно-патриотической и гражданской направленности. 

Ежегодно студенты участвуют в праздничных митингах и шествиях 9 мая на территории Раменского муниципального района и других районов Московской области. 

Студенты института участвуют в районных, областных, всероссийских конкурсах мультимедийных презентаций, поэзии, сочинений, театрального и музыкального творчества, в фестивалях декоративно-прикладного искусства, брейн-рингах и интеллектуальных играх, соревнованиях по военно-спортивное многоборью. 

Молодежь проводит сбор воспоминаний ветеранов о войне, снимается видеофильмы о ветеранах, проводит акции «Вахта памяти», «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти». Осуществляется патронат над памятниками и обелисками.

 Ежегодно студенты бывают на экскурсиях по местам боевой славы, участвуют в торжествах, посвященных празднованию юбилейных дат в военной истории страны и т.д.


В 2012 – 2013 гг. в рамках реализации проекта проведены такие мероприятия, как тематические брейн-ринги:
- в 2012 г – брейн-ринг среди студентов института «И врагу никогда не добиться…», посвященный 72-ой годовщине победы советских войск под Москвой»;

- в 2013 г. брейн-ринг, организованный районным комитетом по делам молодежи посвященный 70-летию победы в Сталинградской битве (1 место).
Также проводились: 

- вузовский конкурс мультимедийных проектов «Спасибо Вам, солдаты, ветераны за то, что всех вы нас спасли»;

- книжные выставки «Мы беспощадный путь к Берлину открыли битвой за Москву, «Из века в век России слава», «Нам подвиг Сталинграда не забыть»;

Прошел традиционный XXX всероссийский фестиваль «Синяя птица», посвященный Году охраны окружающей среды.

Институт стал региональным представительством общественного общероссийского движения «Одаренные дети – будущее России» на территории Раменского района, и поэтому наш XXX фестиваль приобрел новый статус. В прошлом году фестиваль стал всероссийским и проходил два дня, собрав более 500 участников.
Он стал еще масштабнее: программа пополнилась новой номинацией «Театральное творчество», расширилась география участников - 57 учреждений из шести районов Московской области и четырех субъектов Российской Федерации, 700 участников. И проводится фестиваль в этом году три дня.

 Институт был активным участником мероприятий, проводимых администрацией Раменского района, сельского поселения Новохаритоновское:

- акция «Студенческий лес»;

- Дни православной молодежи;

- молодежные пробеги «Мы за здоровый образ жизни»;

- бал-маскарад в ДК им. Воровского;

- экологический десант - уборка г. Раменскоого;

- конкурс творческой молодежи «Река радости»;

- брейн-ринг, посвященный 70-летию Сталинградской битвы, где наша команда заняла первое место;
- акция и шествие «Свеча памяти»;

- военно-патриотическая игра «Готовы Родине служить», где мы дважды стали первыми;

- районный конкурс молодых фотографов «Лови момент», в котором Графова Виктория заняла первое место;

- торжественный прием у главы г. Раменского, где пять лучших студентов колледжа и института были награждены премией В.Ф. Демина;

- ледовый праздник, посвященный Дню российского студенчества;
- День города Раменского;

- московский областной молодежный слет « Я – гражданин Подмосковья!» г. Дмитров и т.д. 

Всероссийские конкурсы:

- конкурс военно-патриотических программ «Победа во имя будущего», лауреатом которого стала вокальная студия «Хорошая история» (рук. Федотова О.В.);

- всероссийский конкурс видеороликов «Сталинград» - Захарова Анастасия получила диплом участника, который ей вручали в Общественной палате РФ, - c этим же материалом она стала победителем на всероссийском конкурсе студенческого творчества «Фестос»;

- всероссийский конкурс студенческих изданий и молодых журналистов «Хрустальная стрела» принес нам еще одну победу: особым призом комитета ветеранов г. Москвы отмечены Осипова Маргарита и Шипилова Ирина за очерк «Сталинградская сага», опубликованный в газете ГГХПИ «Истоки». Пятый год подряд мы занимаем призовые места в этом конкурсе.

В течение всего учебного года проходил благотворительный марафон «Протяни руку ребенку». Студенты института и колледжа провели незабываемые минуты с детьми в КДЦ «Сатурн» на акции «Мы так не делимся».

Совершеннолетние студенты в количестве более 80 человек 4 раза принимали участие в Днях донора (в двух районных акциях и дважды в п. Электроизолятор осуществлялся целевой забор крови для юноши с онкологическим заболеванием).

За прошедший год число студентов, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, уменьшилось с 7 до 4 человек. В настоящее время на учете состоят:
- Лунькова Наталья Владимировна (17 группа) – распитие алкоголесодержащих напитков;
- Сорокин Илья Николаевич (12 группа) распитие алкоголесодержащих напитков;
- Кожарин Алексей Александрович (12 группа) – распитие алкоголесодержащих напитков;
- Родина К.Ю. (18 группа) – за уклонение от учебы. 

В отчетный период большая работа проводилась со студенткой, относящейся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, несовершеннолетней Родиной Кристиной Юрьевной, с органами опеки попечительства Раменского муниципального района, комиссией по делам несовершеннолетних при администрации Раменского муниципального района.

3.3. Профессионально-трудовое воспитание и организация занятости студентов.
В 2012-2013 учебном году студенты технологического и художественного отделений работали в мастерских института. 

Контакт с «Раменским центром занятости населения» потерян, сданы отчеты о работе и прогнозе трудоустройства выпускников.

Совместно с отделом кадров и службой трудоустройства выпускников была проведена встреча с предпринимателями. Однако следует подчеркнуть, что системы в этой работе нет.

С 1 сентября 2008 года каждый студент колледжа и института имеет индивидуальные книжки учета отработки летнего трудового семестра, в которых отмечается количество отработанных часов и виды работ. 

В третьем трудовом семестре вновь работал летний трудовой отряд, руководителем отряда был избран член студенческого совета института студент 4 курса строительного отделения Шаев Айдар. Студенты выполняли работы по ремонту общежитий, столовой, благоустройству, профориентации и т.д. Число студентов, привлеченных к работам, составило 80 человек. 
3.4. Культурно-массовая работа, организация досуга студентов и эстетическое воспитание.
Важную роль в структуре воспитательной работы занимает культурно-массовая работа, которая направлена на поиск, поддержку и развитие творчески одаренной молодежи, на привлечение студенчества к участию в художественной самодеятельности, совершенствование форм и методов проведения досуга, повышение уровня проводимых культурно-массовых мероприятий и исполнительского мастерства членов творческих коллективов.

В институте работали:

- вокальная студия «Гжель» - (Ткаченко В.И., 6 человек, выступление на родительском собрании, участие в Московском межвузовском конкурсе «Паруса надежды», всероссийском фестивале студенческого творчества «Фестос», фестивале «Синяя птица Гжели». По итогам работы  проведен отчетный концерт);
- вокальная студия «Хорошая история» (руководитель. Федотова О.В.);
- театр – студия СТЕП (только в первом семестре, Слизова Л.А.).
За отчетный период подготовлены и показаны:

-театрализованное представление «Ты - душа ль моя, масленица…», представление «Сказки новогоднего леса»;
- постановка «Александр и Маргарита», посвященная 200-летию Отечественной войны 1812 года, с которой в октябре 2012 г. театр стал дипломантом ХII Пушкинского фестиваля «С веком наравне» в университете нефти и газа им. Губкина.

Танцевальный коллектив «Синяя птица» работал только в первом семестре, он принял участие в XII фестивале студенческого творчества «Паруса надежды».
 От театра «Диалог культур в фестивале приняла участие студентка Ибатуллина Алиса в номинации «Танец» и стала лауреатом. 
В отчетный период студенты колледжа и института приняли участие в нескольких фестивалях студенческого творчества.
- Московский фестиваль студенческого творчества «Фестос»-2013» принес нам новые победы. От ГГХПИ в нем участвовало 108 человек в 9 номинациях. Евгению Васякову и Максиму Скорочкину, Андрею Лютову и Юлии Горбатовой удалось пройти во второй тур, званий дипломатов и лауреатов удостоены семеро студентов нашего института. В целом итоги фестиваля по институту выглядят в этом году так:

1. Номинация «Студенческий портал», конкурс видеороликов.
Анастасия Захарова – дипломант.

2. Номинация «Студенческий портал», фотоконкурс». 
Юрий Легкий – дипломант.

3. Номинация «Художественное слово». 
Николай Надыкто – лауреат. 

4. Номинация «Студенческая песня. Эстрадный вокал».
Юлия Горбатова – лауреат.

5. Номинация «Прикладное и декоративное искусство».
Юлия Пиняева – лауреат,
Татьяна Дорошенко – лауреат,
Наталья Будылева – дважды лауреат. 

Но самая главная победа: институт занял I место среди профильных вузов в номинации «Творческое участие вуза» и стал победителем всероссийского фестиваля «Фестос - 2013» среди профильных вузов. 
В рамках фестиваля проводился межвузовский зачёт, по результатам которого и определили учебные заведения, занимающие лидирующие позиции в реализации воспитательной работы. Нам было с кем посоревноваться: в «Фестосе - 2013» приняли участие более 12 тысяч студентов из 173 вузов Москвы и 16 регионов России. Реальными соперниками ГГХПИ стали Московский городской педагогический университет (3-е место) и Московский педагогический государственный университет (2-ое место). Но обойти ГГХПИ не удалось никому.
В группах колледжа прошли торжества для первокурсников «Посвящение в студенты». Традиционным стало празднование Дня учителя, Нового года, Дня российского студенчества, Дня защитника Отечества, 8 марта, проведение выпускных балов, конкурсов «Мисс и Мистер институт», «Студент года», студенческого бала «Вихрь жизни молодой» и т.д.

Культурно-массовая работа была тесно связана с профориентацией. 

В течение года еженедельно агитбригада под руководством Христенко Г.И. и Белоусовой И.Н. выезжала с программой «Гжель: истоки творчества и мастерства» в школы Егорьевского, Шатурского, Орехово-Зуевского, Луховицкого и других районов.

Студенты института и колледжа выезжали на Дни города Раменское, Дулево, в Муром на фестиваль ремесел «На Муромской дорожке». 

3.5. Социально-психологическая и психолого-педагогическая работа и материальная поддержка студентов.
В институте работает социально-психологическая служба. Педагогом-психологом проведено социометрическое исследование в 12 группах первокурсников института и колледжа (количество испытуемых составило 210 человек). В группах выявлены неформальные лидеры и группировки.
Проведена диагностика уровня реактивной и личностной тревожности, среди студентов первого и второго курсов колледжа (количество испытуемых составило 109 человек).
Из года в год растет число студентов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в истекшем учебном году их обучалось 40 человек, четверо получили дипломы, поступили 10 человек из этой категории, таким образом, к началу учебного года – 46 студентов-сирот.

Это особая категория студентов, требующих внимания всех звеньев учебно-воспитательного процесса.

Эта категория студентов находится в основном на полном государственном обеспечении, для них предусмотрена организация санаторно-курортного лечения. За истекший учебный год 11 студентов этой категории побывали в санаториях «Горячинск» на Байкале в Бурятии, отдыхала в Пятигорске, в санатории «Родник», в санатории Дорохова в Московской области.

Регулярно оказывается материальная помощь и социальная поддержка нуждающимся студентам.
47 человек в институте и 60 человек в колледже получают социальные стипендии. 16 студентов института получают повышенную стипендию по приказу Минобрнауки за особые успехи в учебе, научной, творческой, спортивной, культурно-массовой и общественной деятельности. Размер стипендии составляет 6 - 7 тысяч рублей в месяц.

Именная стипендия «Подмосковье» была назначена 10 студентам, из них обычную, 4 тыс. рублей, получают 6 человек, 4 стипендии по5 тыс. рублей – студенты-инвалиды. 

30 студентам была назначена стипендия им. А.А. Гуськова, четверым - стипендия обкома профсоюза. Ежемесячно оказывается материальная помощь студентам на сумму более 200 тысяч рублей.

Психолого-педагогическая служба содействовала обеспечению оптимальных условий для становления и самореализации личности студента, обладающего высокой культурой, гражданской ответственностью и качествами лидера, способного к профессиональному и интеллектуальному творчеству. Содействовала социальной адаптации и профессиональной подготовке будущего специалиста. Для этого осуществлялась работа по нескольким направлениям.
Психодиагностика:
- диагностика адаптации студентов I курса колледжа;

- диагностика адаптации студентов, проживающих в общежитии;

- исследование мотивации профессионального обучения студентов I курса;

- социометрическое исследование студенческих групп I курса колледжа;

- социометрическое исследование студенческих групп I курса института;

- исследование студентов II – III курсов на предмет здорового образа жизни;

- анкетирование студентов «Преподаватель глазами студентов»;

- диагностика толерантности студентов колледжа;

- индивидуальное диагностирование студентов, преподавателей.
Психологическое консультирование и коррекция преподавателей, студентов, родителей:
- тренинговое занятие в рамках методического объединения на тему: «Комплимент как способ конструктивного общения»;
- выступления на заседаниях методического объединения классных руководителей и кураторов (ноябрь - апрель);

- организация и проведение тренинговых занятий со студентами, проживающими в общежитии, по теме: «Способы конструктивного общения» (10 занятий);

- психологическое индивидуальное консультирование студентов;
- психологическое консультирование родителей студентов.
Психологическая профилактика и просвещение студентов, преподавателей, родителей:
- подбор материала и оформление информационных стендов: «Психологи советуют» - для студентов колледжа и вуза, студентов, поживающих в общежитии;
- участие в организации просветительской работы для студентов по теме: «Здоровый образ жизни»;
- оформление на сайте для родителей раздела  «Психологи советуют ….»;
- выступление на классных часах студентов - выпускников колледжа с темой: «Как устроиться на престижную работу»;
3.6. Воспитательная работа в общежитии.
Воспитательную работу в общежитии проводили Князева С.Н., Данилова Е.Б., педагог-психолог Шашкова И.Ю., дежурные преподаватели. 
Работа проводилась в соответствии с планом и была направлена на соблюдение правил внутреннего распорядка, правил противопожарной безопасности, организацию досуга студентов. 

На начало 2012-2013 учебного года проживало 316 человек в общежитии№66 и 108 человек в общежитии №65. 

При заселении в общежитие все студенты были ознакомлены с Правилами внутреннего распорядка ГГХПИ, Положением о студенческом общежитии ГГХПИ и Приказом Минобразования о мерах по противопожарной безопасности. Все студенты общежития заполняли личные анкеты. После чего были составлены подробные списки проживающих по комнатам с телефонами родителей для обратной связи. 

За учебный год было проведено 8 заседаний студенческого совета и студ. актива общежития.

За нарушения правил внутреннего распорядка были выселены 10 человек (в прошлом году – 13), из них 6 студентов колледжа, 4 студента института. Применялись такие меры как объявление замечаний, выговоров (88 приказов на 122 студентов колледжа). Неоднократно с нарушителями порядка проводились беседы в присутствии родителей, педагогов, классных руководителей. Проводилось служебное расследование по каждому факту нарушения дисциплины, беседы со студентами и их родителями (при необходимости), родители письменно уведомлялись о принятых мерах дисциплинарного воздействия. Осуществлялась разъяснительная работа заведующими отделениями, деканами, заместителем директора колледжа по учебно-воспитательной работе, проректором по воспитательной работе.

Администрация общежития совместно со студенческим советом провели следующие мероприятия: 

- 6 общих собраний: «Соблюдение правил внутреннего распорядка общежития», «Ознакомление с письмом Министерства образования о пожаре в Московском государственном строительном университете», ознакомление с приказами ректора и др.;
- расширенное заседание студенческого совета общежития совместно с администрацией института;

- генеральные уборки кухонь и секций – ежемесячно;

- проверка санитарного состояния комнат – ежедневно;

- студенческий совет общежития ежемесячно проводил проверку санитарного состояния комнат, секций, кухонь.

Были проведены следующие культурно-массовые мероприятия: 

- вечер музыки:

- конкурсы «Осенний букет», «Минута славы», «Мисс и Мистер общежитие», «Тайна красоты», «Кулинарный поединок»;

- «уроки сказкотерапии»;

- турниры по армреслингу, шахматам и шашкам;

- празднование Нового года, Масленицы, чаепития и т.д.

В общежитии студенты стали выпускать свою газету «Дом солнца», подготовили видеоролики об условиях проживания и студенческой жизни.

В 2012 году мы участвовали во всероссийском конкурсе на лучшее студенческое общежитие.

Для организации досуга студентов работали кружки: вокальная студия «Гжель», кружок «Играй моя гитара», «Умелые ручки». Студенческий совет организовывал просмотр и обсуждение кинофильмовю
Медработниками осуществлялся контроль за санитарным состоянием комнат, мест общего пользования, за состоянием здоровья студентов в связи с эпидемией гриппа в зимний период и в связи со случаями купания в запрещенных местах в летний период.

Для оказания помощи воспитателям было организовано дежурство в общежитии, в вечернее время с 18-00 до 20-00. Количество выходов на дежурство составило 304 раза (в прошлом году – 284 раза).

Разработана система сдачи комнат коменданту общежития, продумано хранение оставшихся личных вещей, однако небольшая группа студентов, все-таки не сдала комнаты.

В прошедшем учебном году продолжалось дежурство в столовой преподавателями колледжа и института. 

3.7. Спортивно-массовая работа.
С начала 12/13 учебного года проводится традиционная спартакиада. 

В сентябре было разыграно первенство по мини-футболу, в соревнованиях приняли участие 9 команд. В итоге 1 место у команды 48 группы, 2 место у команды 12 группы и 3 место у 22 группы.
22 сентября выезжали на кросс, в поселке им. Цурюпы.

30 сентября участвовали в международных соревнованиях по бегу «Приз Гжели». В данном мероприятии в качестве участников и волонтерами приняли участие более 350 студентов.

Дважды принимали участие в пробегах, организованных комитетом по делам молодежи администрации Раменского района, «Молодежь за здоровый образ жизни».

В октябре проведено первенство по стритболу. Победителем стала команда ГМУ, 2 место у бухгалтеров, 3 – у команды строителей. 

Принимали у себя и выезжали на игры по волейболу в г. Куровское.

В ноябре провели соревнование по настольному теннису среди юношей и девушек. 

Приняли участие и заняли 2 место в первенстве Раменского района по стритболу.

В декабре проведен чемпионат по волейболу. Приняли участие 6 команд. 1 место у экономистов, 2 – у строителей, 3 – у бухгалтеров.
15-го декабря на базе ГГХПИ был проведен 2-ой турнир по волейболу среди команд средне-специальных и высших профессиональных учебных заведений Раменского района, посвященный 71-ой годовщине разгрома немецких войск под Москвой. Наша команда заняла 1-е место.На соревнованиях проводилась профориентационная работа, раздавались агитационная литература.

Команда ГГХПИ по бадминтону выступает в первенстве Московской области. 

В 2012 году в спортклубе систематически занимаются: мини-футболом – 36 человек, бадминтоном – 32, волейболом – 34, конным спортом – 13, плаванием – 24, баскетболом – 18, настольным теннисом – 24, атлетической гимнастикой – 27. В ноябре добавились занятия по единоборствам (дзюдо, самбо). Их посещает 20 человек.

Цифры показывают недельную посещаемость спортклуба во внеурочное время, она составляет более 200 студентов.

Информация о проводимых мероприятиях регулярно выставляется в интернете.

В конце января команда ГГХПИ приняла участие в 1-ом первенстве Раменского административного округа по хоккею среди учебных заведений, где заняла 3-е место. За команду выступали: Папахин Е. (38 гр.), Нажалов В (22 гр.), Павлов А. (38 гр.), Ванин А. (22 гр.), Панферов Д. (22 гр.), Выборнов О. (ГС-1), Козулицын И. (38 гр.), Ремизов В. (ГМУ-1), Чернов Д. (32гр.), Левочкин А. (55 гр.), Козулицин И. (38 гр.).

 Команда волейболистов принимала участие в турнире, посвященном Международному женскому дню в г. Воскресенске, в итоге мы поделили 5 - 6-е место с Коломенским МГОСТИ.

12 марта проведено спортивно-развлекательное мероприятие «Проводы русской зимы». 

5 марта проведено первенство ГГХПИ по н/теннису. Победителями и призёрами стали среди юношей: 1 м.- Сидякин С.(12 гр.), 2 м. – Концевич П. (38 гр.), 3 м. – Жмулин А. (ГМУ-1); среди девушек: 1 м. – Шевченко О. (29 гр.), 2 м. – Мелякина Е.(26 гр.), 3 м. – Кордонова Е.(СТ-3).

 3 апреля команда ГГХПИ по мини-футболу приняла участие в традиционном турнире по м/футболу памяти А.А. Липаткина. Состав команды: Швырченков И.(48 гр.), Черников Р.(ГМУ-2), Сидякин С.(12 гр.), Богатырев В.(16 гр.), Панферов Д.(22 гр.), Медведков П. (32 гр.), Павлов С.(36 гр.), Калинин Р.(М-1), Ежов А.(ГМУ-1), Ремизов В.(ГМУ-1), Фролов В.(Э-1), Безруков И.(39 гр.).

В первой половине апреля проведено первенство по волейболу. 1 место - у команды факультета экономики и управления, 2-е - у команды бухгалтеров, 3-е - у сборной команды девушек ГГХПИ.
9 апреля проведён первый чемпионат ГГХПИ по самбо. Победителями в различных весовых категориях стали: девушки до 60-и кг. – Пантилейкина Н.(Э-1); юноши до 68-и кг. – Тапдыгов А.(18 гр.), до 74-х кг. – Собиров С. (46 гр.), до 82-х кг. – Аниброев Р.(12 гр.). 

27 апреля команда ГГХПИ принимала участие в кроссе на первенство Гжельского региона.

В апреле - мае проведено первенство по м/футболу. 1 место у команды правоведов, 2-ое - у команды факультета сервиса и туризма, 3-е место у команды ГМУ.

 15 мая команда ГГХПИ принимала участие в районной военно-спортивной игре и заняла общее 3-е командное место.

 С 27 по 30 мая команда нашего института принимала участие в традиционном 42-ом туристическом слёте. В итоге - 1 место на полосе препятствий, 1 место в конкурсе топографов, 2 место за стенгазету, 3 - за спортивное ориентирование, 2 - по волейболу и 3 общекомандное место.

Команда ГГХПИ по бадминтону принимала участие в первенстве Московской области, где стала четвёртой.
За отчетный период в спортклубе работами факультативные занятия по 

следующим видам спорта:

Виды спорта.                                  Количество занимающихся

Мини-футбол                                            35


Бадминтон                                                 30

Волейбол                                                 юн.20/дев.15

Н/теннис                                                    18

Конный спорт                                           22

Плавание                                                   24

Атлет. гимн.                                              35  

Баскетбол                                                  12  

Всего:                                                     211 человек

Выводы:

Воспитательная работа с каждым годом становится все масштабнее, растет число студентов, расширяются связи института с другими образовательными учреждениями, учреждениями культуры, студенческими и молодежными организациями, значит, возрастает количество мероприятий (в 2012 - 2013 учебном году их число составило 135). Это требует большого напряжения сил, умелой организации и слаженной работы.
Меняется контингент обучающихся, возрастает количество студентов из числа детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей, студентов из малообеспеченных семей.

Поэтому с 2013 года в институте создан отдел воспитательной и социальной работы.

Недостатки:
- не доводятся или доводятся с большим опозданием до родителей приказы по дисциплинарным взысканиям;
- все еще велико количество нарушений правил внутреннего распорядка в общежитии, были выселены 10 человек (из них 6 человек - студенты колледжа, 4 человека - студенты института), применялись также такие меры как объявление замечаний, выговоров (издано 88 приказов на 122 студента);
- слабо работает студенческий актив на факультетах экономики и управления, сервиса и туризма;
- проведение мероприятий, особенно внешних, требует отвлечения студентов от учебного процесса, что встречает недовольство преподавателей. 
В институте создано и работает единое воспитательное пространство колледж-институт, это ценная система непрерывного учебно-воспитательного процесса, но следует отметить, что не всегда четко работает взаимодействие служб института, колледжа на достижение единых целей.
Проректор по воспитательной работе                    Е.П. Суходолова 

Заместитель директора 

колледжа по воспитательной работе                       Г.И.Христенко

