Список конструкторов резюме

Конструкторы резюме на любой вкус:

• Самый очевидный выбор - Hh.ru. Сделав исчерпывающее резюме на английском или русском, можно сразу начать откликаться на вакансии из огромной базы сайта. Но стандартное оформление выглядит довольно грузно и неопрятно при экспорте, поэтому если планируете отправлять CV отдельным файлом, то лучше воспользуйтесь другим редактором.

• Галерея шаблонов Google документов – есть 7 официальных шаблонов для резюме и пользовательские варианты. Резюме автоматически сохраняется, его легко обновлять и сохранять в разных форматах, и оно будет всегда под рукой на Гугл-диске.

• Сайт с неувядающей классикой резюме CVmaker cvmkr.com  – строго и традиционно. Адаптирован в том числе и на русский язык, есть 6 бесплатных классических шаблонов, можно сохранить в PDF, HTML и txt.

• На icanchoose.ru вы найдёте 22 шаблона резюме и сопроводительного письма. Интуитивный формат, чётко структурированное и сбалансированное резюме, доступен русский и английский язык, импорт из hh.ru, также есть очень полезные интерактивные подсказки по составлению резюме. Бесплатно можно сделать резюме на 1 страницу (а больше, в принципе, молодому специалисту и не надо).
• Grintern.ru  – помимо стажировок тут есть конструктор резюме в личном кабинете. Шаблоны резюме яркие и наглядные, с иконками и графиками. Базовый шаблон тоже приятный глазу и идёт бесплатно, а за один из 5 оригинальных дизайнов придется заплатить 200 рублей. 
• В Canva кандидаты могут бесплатно создавать резюме с разным стилем и дизайном в зависимости от их профессии (айтишник, академик, дизайнер и даже актёр!).

• Vizualize.me  – резюме в виде яркой и занимательной инфографики. Можно импортировать данные из профиля в LinkedIn, Twitter, Facebook и даже Foursquare. Более сдержанную версию резюме с инфографикой можно сделать на Re.vu.

• ResumUP.com  – сервис от русских разработчиков, где есть множество интересных шаблонов: с инфографикой, строгий, интерактивный, по диагонали, с лентой или под программный код. В отличие от аналогов типа вышеупомянутого Vizualize.me, тут можно сохранить документ в формате PDF, установить контакты через LinkedIn и Facebook. Но главное - построить график карьерного роста, описав сегодняшнюю позицию и желаемую в будущем, а сервис сам подскажет промежуточные этапы и предложит подходящие вакансии. 
• Pathbrite.com  заточен в первую очередь под студентов и молодых специалистов с малым опытом работы. Тут можно представит свои умения и знания в виде коллажа и графика роста, демонстрировать свои сертификаты и портфолио, прикладывать примеры документов, видео, звуковые дорожки – всё, что может пригодиться для доказательства своих навыков.

• MyResume.ru – конструктор резюме с адаптивным интерфейсом и с подсказкам и профессиональным советам по заполнению каждого блока. Пользователям доступно 8+ оригинальных шаблонов резюме, каждый из которых настраивается: от размера межстрочного интервала до типа и формата шрифтов. Плюс, в базе есть более 150 примеров, заполненных резюме по всем основным профессиям, каждое из которых вы можете редактировать под себя.

