Перечень документов,
представляемых претендентом на должность заведующего кафедрой

[bookmark: _GoBack]Претенденты на должность заведующего кафедрой не позднее тридцати дней с даты выхода приказа ректора об объявлении выборов на должность заведующего кафедрой представляют ученому секретарю ученого совета университета следующие документы:
− заявление установленной формы;
− копию диплома о высшем образовании;
− копию диплома об ученой степени;
− копию аттестата об ученом звании;
− копию свидетельства о повышении квалификации (за последние 3 года);
− копию диплома о профессиональной переподготовке (при наличии);
− копию трудовой книжки (для претендентов, не являющихся работниками университета);
− справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования (для претендентов, не являющихся работниками университета);
− медицинское заключение об отсутствии противопоказаний к ведению преподавательской деятельности (для претендентов, не являющихся работниками университета);
− список опубликованных учебных изданий, научных трудов и(или) творческих работ за последние 5 лет, заверенный ученым секретарем ученого совета университета;
− характеристику с места работы (для претендентов, не являющихся работниками университета, представляется по желанию претендента);
− копии сертификатов, удостоверений о почетных званиях, государственных и ведомственных наградах, членстве в академиях, творческих союзах, фондах и др. за последние 5 лет;
− согласие на обработку персональных данных (для претендентов, не являющихся работниками университета).
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