Отчет спортклуба за 1 семестр 2012/13уч. года
С начала 12/13 учебного года проводится традиционная спартакиада. 
В сентябре было разыграно первенство по мини-футболу, в соревнованиях приняли участие 9 команд. В итоге 1 место у команды 48 группы, 2 место  у команды 12 группы и 3 место у 22 группы.                             22 сентября выезжали на кросс, в поселке им. Цурюпы.  
30 сентября участвовали в международном соревновании в беге по шоссе «Приз Гжели». В данном мероприятии в качестве участников и    волонтерами приняли участие более 350 студентов.
Дважды принимали участие в пробегах, организуемых молодежным центром при администрации Раменского района - «Молодежь за здоровый образ жизни».
В октябре месяце проведено первенство по стритболу. Победителем стала команда ГМУ, 2 место у бухгалтеров, 3 – у команды строителей. 
Принимали у себя и выезжали на игры по волейболу в г. Куровское командой девушек и юношей.
В ноябре провели соревнование по настольному теннису среди юношей и девушек. 
Приняли участие и заняли 2 место в первенстве Раменского района по стритболу.
В декабре проведен чемпионат по волейболу. Приняли участие 6 команд. 1 место у экономистов, 2 – у строителей, 3 – у бухгалтеров.                  15-го декабря на базе ГГХПИ был проведен 2-ой турнир по волейболу среди команд средне-специальных и высших профессиональных учебных заведений Раменского муниципального района, посвященного 71-ой годовщине разгрома немецких войск под Москвой. В соревнованиях наша команда в составе: Квардицкая И.,Иванова Д., Микина А.,   Набойщикова Т., Ромов В., Швырченков И., Черкасов С., Корунов А., Тапдыгов А., заняла 1-е место.
[bookmark: _GoBack]На  соревнованиях проводилась профориентационная работа, раздавались агитационная литература.
Команда ГГХПИ по бадминтону выступает в первенстве Московской области. 
В 2012 году в спортклубе систематически занимаются: мини-футболом – 36 человек, бадминтоном – 32, волейболом – 34, конным спортом – 13, плаванием – 24, баскетболом – 18, настольным теннисом – 24, атлетической гимнастикой – 27. В ноябре добавились занятия по единоборству (дзюдо, самбо). Их посещает 20 человек.
Цифры показывают недельную посещаемость спортклуба во внеурочное время, она составляет более 200 студентов.
Информация о проводимых мероприятиях регулярно выставляется в интернете.
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