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	Психология безопасности личности

	[bookmark: _GoBack]Целями освоения дисциплины «Психология безопасности личности» являются: ознакомление слушателей с основами психологической безопасности, представлениями об источниках психологических угроз, способах противодействия оказанию психологической помощи пострадавшим в критических и экстремальных ситуациях, психологическим влияниям и развития психологической устойчивости в различных критических обстоятельствах.
Образовательные задачи курса:
- ознакомить студентов с основными теоретическими и прикладными направлениями отечественных и зарубежных исследований в области психологии безопасности;

-представить систему принципов, методологических подходов, методов изучения проблем психологической безопасности человека;

-обеспечить ориентировку студентов в практических аспектах психологии безопасности, дать представление о психологической составляющей безопасной жизнедеятельности;
-научить определять потенциальные источники психологической угрозы; 
-сформировать первоначальный уровень знаний, умений и навыков практической деятельности психологов по обеспечению психологической безопасности человека в различных условиях жизнедеятельности;
- дать знания по оказанию психологической помощи пострадавшим в критических и экстремальных ситуациях.

	Все желающие без возрастных ограничений. 
Для специалистов среднего и высшего профессионального образования.
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