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	Медиация, медиативные навыки
	Цель программы: ознакомление работников, осуществляющих работу с несовершеннолетними, а также мировых судей, адвокатов (помощников адвокатов) с основными понятиями, особенностями медиации и восстановительной практики, в том числе получившими отражение в Концепции, структурой, целями и задачами сети служб медиации, в том числе служб школьной медиации. Знания о возможностях и преимуществах применения восстановительной практики, границах применения медиации и восстановительного подхода. Понимание основных целей и задач, которые преследует система по интеграции медиации и восстановительных практик в работу с детьми, в том числе совершившими общественно опасные деяния, но не достигшими возраста, с которого наступает уголовная ответственность в РФ.

Программа курса включает в себя:
Актуальная ситуация развития восстановительного правосудия и восстановительной практики. Мировой опыт и российский контекст.
Возможности медиации в работе с детьми и развитии восстановительного подхода.
Концепция развития до 2017года сети служб медиации в целях реализации восстановительного правосудия в отношении детей, в том числе совершивших общественно опасные деяния, но не достигших возраста, с которого наступает уголовная ответственность в РФ. 
Сеть служб медиации.

	Содержание данной программы рассчитано для лиц, имеющих высшее или среднее профессиональное образование
(педагогического или иного профиля), работающих по профилю педагогической деятельности с несовершеннолетними детьми.
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