Ресурсы для поиска работы

Для начала совет: всегда проверяйте сайты тех компаний, в которых хотели бы работать! Часто вакансии размещают в первую очередь там, а в больших компаниях наверняка есть встроенная система с вакансиями, где вы можете заполнить резюме и пройти нужные тесты. 

СТУДЕНТЫ И МОЛОДЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ ЛЮБОГО ПРОФИЛЯ

·  В первую очередь сайт Хедхантера hh.ru и его дочерний раздел для студентов и молодых специалистов career.ru – помимо огромной базы вакансий и работодателей.

·  Карьерные ресурсы университета: наша база вакансий (с разделением по направлениям) и страница HSE Career вконтакте и фейсбуке, где, помимо вакансий для студентов Вышки, публикуются новости про карьерные мероприятия университета.

· Careerspace - портал с перспективными вакансиями в надежных компаниях с прямыми контактами и зарплатными вилками.
·  Портал ICanChoose, где размещены не только вакансии и советы по карьере, но есть и отличный встроенный конструктор резюме и сопроводительного письма, а также можно посмотреть на жизнь офиса многих компаний в фотографиях и интервью.

·  Сайт стажировок Grintern - большой выбор позиций стажеров, ассистентов, помощников и молодых специалистов, также разные шаблоны резюме, ценные советы экспертов и аналитика по рынку труда.

·  Future today – работа для студентов и молодых специалистов в ведущих компаниях и в различных отраслях, рейтинг работодателей и наглядный календарь карьерных событий, гибкая настройка рассылки для получения вакансий по интересам пользователя.

· Job balance - поиск работы по интересам, увлечениям и хобби.

· ISIC - международная студенческая организация также размещает вакансии по разным направлениям.

·  Агрегатор Indeed - один из самых нормальных агрегаторов вакансий в России. Заодно можно почитать отзывы на работодателей.

·   Раздел Superjob для студентов - стажировки, практика и работа для студентов, в том числе зарубежные стажировки.

·  Антирабство - там ещё и консультации оказывают на форуме.

·  Карьерный портал правительства Москвы - вакансии по разным направлениям в правительстве Москвы, возможность попасть в кадровый резерв, а также портал Центра занятости молодежи города Москвы специально для студентов и молодых специалистов.

·  Соцсети: раздел вакансий в LinkedIn- приведи в порядок свой профиль, обновите места работы и контакты и вперёд. Также не забывайте пролистывать группы с вакансиями в вконтакте и фейсбуке, например Охотники за головами, Работа по душе, Работа для друзей и т.д. - попробуйте найти группы по вашей специализации. На профильные каналы и чаты в телеграме тоже можно подписаться.

· Сайты и hh-страницы HR-агентств: Kelly Services, HAYS, Atsal, Inter-HR, Consort Group, Kaus, Penny Lane Personnel, Antal, Фаворит, Президент, Триумф, тысячи их.

 

ФИНАНСЫ, КОНСАЛТИНГ И УПРАВЛЕНИЕ

·  Сайт организаторов кейс-чемпионатов Changellenge. Помимо вакансий от ведущих компаний, тут есть анонсы карьерных событий и советы по прохождению кейс-интервью и асессментов.

·  Keystone Society – крупнейшее некоммерческое студенческое сообщество в сфере финансов в Москве на базе Высшей школы экономики. В основном представлены вакансии в инвестициях, финансах и аналитике. Был запущен портал Keystone.network, где можно начать карьеру в финансах, откликнувшись на эксклюзивные вакансии.

·  FinExecutive - вакансии в области финансов, инвестиций и консалтинга как для начинающих специалистов, так и для опытных профессионалов.

·  Сообщество E-xecutive - управленческие вакансии, множество статей от экспертов по теме бизнеса и карьеры, дискуссионный клуб и журнал.

· Talented People - работа в области финансов, инвестиций и консалтинга.

 

ДИДЖИТАЛ, МЕДИА, ДИЗАЙН

·  Сайт Вакансии для хороших людей и их группа вконтакте. Не классическое агентство по трудоустройству, а скорее сообщество творческих людей, которые ищут работу либо талантливого сотрудника. Эксклюзивные вакансии и вторичные стажировки.

·  Дистанция – группа вконтакте и сайт. Публикация вакансий, предоставляющих возможность сотрудникам работать дистанционно, как с полной занятостью, так и part-time, фриланс и даже волонтерские предложения. Также есть полезные статьи о построении карьеры в областях дизайна, PR, СММ и продажах, о тонкостях работы удалённо и на фрилансе.

·  Портал YesJob - вакансии в креативной индустрии: диджитале, дизайне и ТВ.

·  Портал MediaJobs - один из самых известных по работе в медиа. Также есть календарь семинаров и курсов, множество статей, экспертных мнений и аналитики по медиа-индустрии.

·  Cinemotion - вакансии в кино, тв и медиа.

· Cossa — интернет-издание о маркетинге и коммуникациях в цифровой среде, у которых есть отдельная страница с вакансиями.

 

IT, ТЕЛЕКОМ, ИНЖЕНЕРИЯ

·  Площадка для предпринимателей VC – в разделе вакансии публикуются вакансии компаний, в основном в сфере медиа, IT и геймдева. Ежедневно публикуются важнейшие новости, мнения, обзоры и аналитика.

·  DigitalHR - агентство от выпускницы Вышки, специализирующееся на IT и digital.

·  МойКруг - на соседних вкладках Хабр и Фрилансим, так что можно почитать ещё и там.

·  Агентство SpiceIT - у них своя доска в Трелло с вакансиями, помимо айти там и наука, трейдинг, геймдев.

·  Портал ITmozg - вакансии, статьи и лекции в сфере IT. Карта зарплат в IT по городам, направлениям работы и языкам программирования. Также организация BitByte - ежегодного фестиваля профессионального развития в IT-индустрии.

·  Сайт Physcareer - информационный портал о карьере и работе для студентов и выпускников технических и естественнонаучных специальностей. Вакансии, стажировки, гранты и стипендии от компаний и университетов.
· Также можно воспользоваться агрегаторами вакансий: Trud.com,  Сareerjet.ru, Jooble, Indeed, czn.mos.ru
