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УНИВЕРСИТЕТ

Лядова Анна Александровна – І место в номинации «Круглая скульптура» за скульптуру «Владислав». Руководитель – Олейников С. В.
Командина Виктория Викторовна – ІI место в номинации «Круглая скульптура» за скульптуру «Сидящая». Руководитель – Олейников С. В.
Казарина Екатерина Юрьевна – ІII место в номинации «Круглая скульптура» за портрет. Руководитель – Олейников С. В.
Иголкина Ксения Юрьевна – І место в номинации «Рельеф» за рельеф в стиле Боттичелли. Руководитель – Олейников С. В.
Буянова Елена Сергеевна – ІI место в номинации «Рельеф» за рельеф «Катюша». Руководитель – Олейников С. В.
Прокопенко Ольга Михайловна – ІII место в номинации «Рельеф» за портрет. Руководитель – Олейников С. В.
Овчинников Алексей Анатольевич – І место в номинации «Художественная обработка дерева» за часы «Экипаж». Руководитель – Дудникова Г. В.
Иголкина Ксения Юрьевна – ІI место в номинации «Художественная обработка дерева» за часы «Экипаж». Руководитель – Дудникова Г. В.
Цецулина Валерия Дмитриевна – ІII место в номинации «Художественная обработка дерева» за часы «Экипаж». Руководитель – Дудникова Г. В.
Юрова Галина Вадимовна – І место в номинации «Живопись» за портрет мужчины. Руководитель – Мышляева О. Б.
Фролова Ирина Михайловна – ІI место в номинации «Живопись» за портрет девушки. Руководитель – Мышляева О. Б.
Литвинова Диана Сергеевна – ІI место в номинации «Живопись» за натюрморт. Руководитель – Василенко П. Г.
Набатчикова Дарья Дмитриевна – ІII место в номинации «Живопись» за натюрморт. Руководитель – Морозова О. А.
Лоншакова Екатерина Николаевна – І место в номинации «Графика» за рисунок «Череп». Руководитель – Платов Е. В.
Марюткина Алина Александровна – ІI место в номинации «Графика» за натюрморт. Руководитель – Дудникова Г. В.
Похил Анна Андреевна – ІII место в номинации «Графика» за портрет. Руководитель – Дудникова Г. В.
Чечик Валерия Владимировна – І место в номинации «Плакат» за разработку фирменного стиля международного фестиваля «Художественная керамика». Руководитель – Гусейнов Г. М.
Назарова Александра Никитична – ІII место в номинации «Плакат» за проект фирменного стиля международного фестиваля «Художественная керамика». Руководитель – Гусейнов Г. М.
Ворохиди Наталия Юрьевна – І место в номинации «Дизайн-проект» за дизайн-проект жилой частной квартиры. Руководитель – Егоров Е. Б.
Мичугина Наталья Борисовна – ІI место в номинации «Дизайн-проект» за разработку дизайн-проекта художественной школы. Руководитель – Гусейнов Г. М.
Назарова Александра Никитична – ІII место в номинации «Дизайн-проект» за дизайн-проект фирменного стиля студии Yellow bird. Руководитель – Гусейнов Г. М.
Иванова Анна Евгеньевна – ІІІ место в номинации «Живопись» за натюрморт. Руководитель – Василенко П. Г.
Шумякова Алина Сергеевна – І место в номинации «Проект художественной керамики» за проект рельефа «Мироздание». Руководитель – Московская Г. П.
Фролова Ирина Михайловна – ІІ место в номинации «Проект художественной керамики» за проект набора «Капсула». Руководитель – Московская Г. П.
Лоншакова Екатерина Николаевна – ІІІ место в номинации «Проект художественной керамики» за проект декоративного блюда. Руководитель – Московская Г. П.
Соколов Алексей Владимирович – ІІІ место в номинации «Проект художественной керамики» за проект питьевого набора. Руководитель – Федоровская Т. Д.
Дорофеева Полина Андреевна – І место в номинации «Художественная керамика (фарфор)», за вазу «Африканцы». Руководитель – Первозванская О. А.
Буянова Елена Сергеевна – ІІ место в номинации «Художественная керамика (фарфор)» за блюдо с драконом. Руководитель – Первозванская О. А.
Кудреватых Анастасия Александровна – ІІІ место в номинации «Художественная керамика (фарфор)» за блюдо «Тукан». Руководитель – Первозванская О. А.
Голубин Владислав Владимирович – І место в номинации «Художественная керамика (майолика)» за композицию сосудов «Вулкан».
Шумякова Алина Сергеевна – ІІ место в номинации «Художественная керамика (майолика)» за композицию «Абстракция».
Соколов Алексей Владимирович – ІІІ место в номинации «Художественная керамика (майолика)» за скульптуру «Медведь». Научный руководитель: Федоровская Т. Д.
Бирюкова Анна Андреевна – ІІІ место в номинации «Художественная керамика (майолика)» за скульптуру «Волк». Научный руководитель – Федоровская Т. Д.
Шихова Ирина Витальевна – І место в номинации «Художественная керамика (шамот)» за подсвечники. Руководитель – Московская Г. П.
Бабаева Юлия Олеговна – ІІ место в номинации «Художественная керамика (шамот)» за скульптуру «Слон». Руководитель – Московская Г. П.
Командина Виктория Викторовна – ІІ место в номинации «Художественная керамика (шамот)» за скульптуру «Медведь». Руководитель – Московская Г. П.
Петрова Наталья Алексеевна – ІІI место в номинации «Художественная керамика (шамот)» за скульптуру «Муравьед». Руководитель – Московская Г. П.
Панфилова Кристина Сергеевна – І место в номинации «Дизайн упаковки» за упаковку для хохломских ложек. Руководитель – Ромашкова О. В.
Бут Анна Сергеевна – ІІ место в номинации «Дизайн упаковки» за упаковку для гжельской продукции. Руководитель – Гусейнов Г. М.
Заморова Анастасия Валерьевна – ІІІ место в номинации «Дизайн упаковки» за упаковку для тульского пряника. Руководитель – Ромашкова О. В.
Марюткина Алина Александровна – І место в номинации «Дизайн» за дизайн-объект. Руководитель – Дудников А. А.
Гусева Вероника Алексеевна – ІІ место в номинации «Дизайн» за дизайн-объект. Руководитель – Дудников А. А.
Жарикова Мария Михайловна – ІІ место в номинации «Дизайн» за дизайн-объект. Руководитель – Дудников А. А.
Левина Ксения Дмитриевна – ІІІ место в номинации «Дизайн» за дизайн-объект. Руководитель – Дудников А. А.


КОЛЛЕДЖ
Кузьмина Виктория Романовна – І место в номинации «Круглая скульптура» за скульптуру «Девушка». Руководитель – Дудникова Г. В.
Банникова Наталия Евгеньевна – ІІ место в номинации «Круглая скульптура» за скульптуру «Встреча на ступеньках». Руководитель – Дудникова Г. В.
Бут Алина Вячеславовна – ІІІ место в номинации «Круглая скульптура» за скульптуру «Стивен Кинг». Руководитель – Дудникова Г. В.
Беликова Оксана Ивановна – І место в номинации «Художественная обработка дерева» за скульптурную композицию «Обезьянки». Руководитель – Дудникова Г. В.
Белоусов Кирилл Александрович – ІІ место в номинации «Художественная обработка дерева» за скульптуру «Волк». Руководитель – Носов Д. В.
Жидков Артем Алексеевич – ІІI место в номинации «Художественная обработка дерева» за скульптуру «Олень». Руководитель – Носов Д. В.
Пшеницына Елена Юрьевна – І место в номинации «Рельеф» за рельеф в камне. Руководитель – Дудникова Г. В.
Козляков Александр Дмитриевич – ІI место в номинации «Рельеф» за «Портрет Артема». Руководитель – Носов Д. В.
Юламанов Ильдар Владимирович – ІII место в номинации «Рельеф» за рельеф «Скоморохи». Руководитель – Носов Д. В.
Гопанько Александр Александрович – І место в номинации «Художественная керамика (майолика, шамот)» за сосуд «Бутылка». Руководитель – Некрасова Н. А.
Назарова Ольга Викторовна – ІI место в номинации «Художественная керамика (майолика)» за декоративные тарелки. Руководитель – Никулин С. Н.
Антропова Анастасия Сергеевна – ІII место в номинации «Художественная керамика (майолика)» за изразец. Руководитель – Никулин С. Н.
Михайлюк Анна Алексеевна – ІII место в номинации «Художественная керамика (майолика)» за изразец. Руководитель – Никулин С. Н.
Рачвелишвили Алина Григорьевна – І место в номинации «Живопись» за натюрморт «Утренний». Руководитель – Полякова Т. Л.
Буханова Мария Дмитриевна – І место в номинации «Живопись» за «Портрет Ани». Руководитель – Ощепков В. Б.
Карпова Анна Николаевна – ІI место в номинации «Живопись» за натюрморт. Руководитель – Полякова Т. Л.
Мешкова Полина Дмитриевна – ІI место в номинации «Живопись» за натюрморт. Руководитель – Полякова Т. Л.
Петрова Мария Алексеевна – ІI место в номинации «Живопись» за натюрморт. Руководитель – Пискарева И. Н.
Карпова Анна Николаевна – ІII место в номинации «Живопись» за натюрморт. Руководитель – Полякова Т. Л.
Суксина Ольга Евгеньевна – ІII место в номинации «Живопись» за натюрморт.
Руководитель – Ванюшкина Е. А.
Буханова Мария Дмитриевна – І место в номинации «Графика» за «Портрет Оксаны». Руководитель – Ощепков В. Б.
Формалин Илья Владимирович – ІI место в номинации «Графика». Руководитель – Ощепков В. Б.
Черняева Анастасия Александровна – ІI место в номинации «Графика». Руководитель – Королев А. В.
Панкратова Ангелина Андреевна – ІII место в номинации «Графика». Руководитель – Королев А. В.
