Отчёт классного руководителя группы 1СЭЗС А.А. Сахаровой 
за  2015-2016 учебный год

I.Контингент студентов
Контингент студентов на 01.09.2015 г. составил: 40 человек, из них 25 студентов на бюджетной основе и 15 студентов на платной основе. 
Контингент студентов на 15.06.2016 г. сохранился прежним.
На 1 курсе обучаются 40 студентов, из них 8 девушек и 32 юноши.                 
С целью сохранения контингента обучающихся проводились классные часы, индивидуальные беседы с обучающимися и их родителями, родительские собрания. Родители своевременно получали информацию о успеваемости и посещаемости звонками по телефону, письмами и в индивидуальной личной беседе в колледже. 

II. Учебная работа.
Средняя успеваемость в группе составила 98%, а качественная 34%.
На отлично закончила 1 курс Ланецкая Д.К., на хорошо и отлично: Баркова Н.А., Варакса Д.В., Еремин Д.С., Карпинский В.В., Вишневский В.В., Козлова В.С., Лылов С.А., Смирнов С.А., Стрельцова С.И., Тесля Н.В., Филиппова В.А., Кругляк П.В.

III . Научная и творческая работа студентов.
С 22.09.15 по 26.09.15 Бабаев А.Р., Иванов А.П., Тесля Н.В.участвовали в традиционном лагере молодежного актива. 
19.04.2016 Ланецкая Д. принимала участие в научно-практической конференции «Перегудовские чтения» в Речицкой школе.
С 21.04.2016 по 24.04.2016 Гагарина Е. и  Скворцов Д. побывали в детском оздоровительном лагере «Ленинские искры» Раменского района и стали участниками лагеря молодежного актива.

IV . Воспитательная работа
Воспитательная работа в группе проводилась ежедневно, а так же на тематических классных часах, веревочных курсах, общественно-значимых мероприятиях.
	Студенты группы принимали участие в экологической акции «Молодежь - району!» в рамках празднования Дня труда на территории сельского поселения Гжельское. Участвовали в праздничной колонне от сельского поселения Новохаритоновское в праздновании «День города Раменское» на стадионе «Сатурн». 
Участвовали в акции «Бессмертный полк» в г. Раменское и в п. Электроизолятор. Участвовали в акции «Лес Победы». Стали участниками лагеря молодежного актива.

V. Вывод:

Успешному результату воспитательной работы в группе способствовали:
· Целесообразное планирование воспитательной работы по семестрам в  соответствии с планом воспитательной работы  отделения и колледжа;
· Использование оптимальных форм и методов воспитательной работы (классные часы, беседы, экскурсии, различные  курсовые мероприятия); 
· Наличие  необходимых условий для проведения воспитательной работы (аудитория и необходимые помещения, помощь педагогов и администрации колледжа, родителей);
· Методическое обеспечение работы классного руководителя (Разнообразная методическая литература «Классным руководителям», материалы Интернета и др);  
· Сотрудничество с преподавателями, работающими на курсе.
Таким образом, была проделана немалая работа, но, несмотря на это, есть достаточное количество недостатков: это невысокий уровень воспитанности учащихся, что иногда проявляется при разговоре со взрослыми;  некоторая пассивность учащихся в общеколледжных мероприятиях.
В течение года были использованы различные формы воспитательной работы: тематические классные часы, отчетные собрания, коллективно-творческие дела. Эта работа ведется систематически, планомерно, на основе общеколледжных и классных планов воспитательной работы. Важное место в работе классного руководителя занимает подготовка к общеколледжным и районным мероприятиям.
 Во II семестре учебного года все усилия направлены на ликвидацию тех недостатков, которые были в I семестре и поставлены следующие задачи:
 - активизация деятельности учащихся;
 - формирование сознательной дисциплины и  чувства ответственности за порученное дело;
- формирование нравственных качеств: доброты, взаимной вежливости, внимательного и заботливого отношения друг другу, к окружающим людям и природе, добросовестного отношения к предстоящим контрольным мониторингом.
    Таким образом, можно сделать вывод, что воспитательная работа на курсе дает  положительные результаты. 
Классный руководитель   А.А. Сахарова.
