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1. Общие положения
1.1. Положение об учебно-исследовательском отделе (далее – УИО) как структурном подразделении Гжельского государственного художественно-промышленного института (далее – института) разработано на основе следующих документов:
Федеральных законов Российской Федерации «Об образовании» (от 10.07.1992 № 3266-1), «О науке и государственной научно-технической политике» (от 23.08.1996 № 127-ФЗ), «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» (от 22.08.1996 № 125-ФЗ);

Бюджетного и Налогового кодексов Российской Федерации;
Положения «Об организации научных исследований, проводимых подведомственными учреждениями в рамках тематических планов по заданиям Министерства образования Российской Федерации и финансируемых из средств федерального бюджета» (Приказ Министерства образования Российской Федерации от 17.07.2000 № 2219);
Основ политики Российской Федерации в области развития науки и технологий на период до 2010 года и дальнейшую перспективу (Указ Президента Российской Федерации от 30.03.2002 № ПР-576);
Стратегии развития науки и инноваций в Российской Федерации на период до 2015 года, утвержденной Межведомственной комиссией по научно-инновационной политике, протокол от 15 февраля 2006 года № 1;
Указа Президента Российской Федерации «Об утверждении приоритетных направлений развития науки, технологий и техники в Российской Федерации и перечня критических технологий Российской Федерации» от 7 июля 2011 года № 899;
Устава института.
1.2. Руководство деятельностью УИО осуществляет проректор института по научной работе. Возглавляет УИО заведующий, который назначается на должность и освобождается от нее приказом ректора института.

1.3. Заведующий УИО непосредственно подчиняется проректору по научной работе, координирует и контролирует научно-исследовательскую деятельность структурных подразделений института.
1.4. Сотрудники УИО подчиняются непосредственно заведующему отдела.

1.5. Распределение обязанностей между сотрудниками УИО, а также разработку их должностных инструкций осуществляет заведующий отделом.

1.6. Деятельность отдела осуществляется на основе текущего и перспективного планирования.
2. Основные задачи УИО
2.1. Основными задачами УИО являются:
- организационно-методическое руководство, планирование, координация и контроль научно-исследовательской деятельности подразделений института;
- развитие международного научного сотрудничества;
- поддержание и развитие научных школ в институте;

- создание условий для защиты интеллектуальной собственности и авторских прав разработчиков как основы укрепления и развития вузовской науки;

- развитие финансовой основы исследований и разработок за счет использования внебюджетных средств и инновационной деятельности.
3. Основные функции УИО
3. Основными функциями УИО являются:
- обеспечение научного участия в проектах, программах и грантах структурных подразделений вуза;
- обобщение и анализ показателей научно-исследовательской работы института;
- обеспечение контроля выполнения предусмотренных планом заданий, договорных и контрактных обязательств в сфере научно-исследовательской деятельности института;
- обеспечение контроля выполнения плана научно-исследовательской работы института, утвержденного в установленном порядке;
- составление сводного отчета института о научно-исследовательской деятельности;
- обеспечение тесной связи научно-исследовательской и инновационной деятельности с учебным процессом;
- подготовка и представление руководству информационно-аналитических материалов о состоянии и перспективах развития научной базы института;
- координация научно-исследовательской работы студентов;
- подготовка проектов приказов и распоряжений, касающихся научно-исследовательской деятельности института;
- организация и проведение конкурсов, фестивалей, конференций на вузовском, региональном и международном уровнях среди преподавателей и студентов;
- выпуск тематических сборников научных трудов, материалов конференций, семинаров;

- обеспечение информационного и патентного обслуживания научно-исследовательской работы преподавателей и студентов;
- ведение делопроизводства УИО.
4. Права УИО
4.1. УИО имеет право:

- запрашивать в установленном порядке от структурных подразделений института необходимую информацию (материалы) по вопросам, входящим в компетенцию УИО;
- осуществлять в пределах своей компетенции проверку и координацию деятельности структурных подразделений института по вопросам планирования, организации и контроля проведения научных исследований, о результатах проверок докладывать ректору института.
4.2. Заведующий УИО имеет право:

- распределять и контролировать исполнение текущих заданий работниками УИО;
- вносить предложения о поощрении отличившихся работников, наложении взысканий на нарушителей производственной и трудовой дисциплины;
- вносить на рассмотрение проректору по научной работе предложения по совершенствованию научно-исследовательской деятельности Института.

5. Ответственность заведующего и работников УИО
5.1. Заведующий УИО несет ответственность за:

- выполнение возложенных на УИО задач;
- организацию работы УИО, своевременное и квалифицированное выполнение приказов, распоряжений и поручений ректора;
- состояние трудовой и исполнительской дисциплины в УИО, выполнение его работниками своих должностных обязанностей;
- ведение документации, предусмотренной действующими нормативно-правовыми документами;
- степень ответственности работников УИО устанавливается в соответствии с должностными инструкциями.

