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Методические рекомендации по дисциплине «Бухгалтерский учет» предназначены для реализации государственных требований к минимуму содержания и уровню подготовки выпускников по специальности 080105 «Финансы и кредит».

1. Цель дисциплины:
ознакомление с методикой бухгалтерского учета, который в качестве упорядоченной системы позволяет собрать и обработать информацию об имуществе организации и источниках его формирования, хозяйственных процессах и финансовых результатах деятельности организации, а также овладение инструментарием распределения хозяйственных средств.

· изучение порядка формирования информации для контрагентов по хозяйственным сделкам, кредиторов, налоговых органов, финансовых и банковских учреждений;

· предупреждение негативных явлений в финансово-хозяйственной деятельности организации;

· контроль за наличием и движением имущества, использованием материальных, финансовых и трудовых ресурсов в связи с утвержденными законодательными актами.

2. Задачи дисциплины:
использование информации бухгалтерского учета при определении затрат при разработке нового продукта, а также для принятия управленческих решений.

3. Место дисциплины в учебном плане
1. Изучение дисциплины предусмотрено стандартом высшего профессионального образования и учебным планом специальности 080105«Финансы и кредит».

2. Курс основывается на знании дисциплин «Основы экономической теории».
4. Требования к уровню освоения содержания дисциплины
В процессе изучения курса студенты должны:

овладеть знаниями и практическими навыками по основным вопросам техники бухгалтерского учета, учету кассовых, расчетных и кредитных операций, расчетов по оплате труда, учету затрат, выявлению финансовых результатов хозяйственной деятельности организации и составлению по данным текущего учета форм бухгалтерской отчетности, а также основами знаний в области общего аудита.

Изучаемые теоретические положения и практические навыки могут быть использованы в будущей практической деятельности. При изучении дисциплины по соответствующим разделам и темам следует использовать законодательные и нормативные акты РФ, а также инструктивные и руководящие материалы отраслевых министерств и ведомств.

ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН
Тема 1. Сущность и основные принципы бухгалтерского учета.

Тема 2. Счета и двойная запись. Синтетический и аналитический учет.

Тема 3. Учет денежных средств и расчетов.

Тема 4. Учет материально- производственных запасов.

Тема 5. Учет основных средств и нематериальных активов.

Тема 6. Учет капитальных и финансовых вложений.

Тема 7. Учет готовой продукции и ее реализации.
Тема 8. Учет капитала, фондов, резервов и займов.

Тема 9. Учет и анализ финансовых результатов и использования прибыли.
Тема 10. Финансовая (бухгалтерская) отчетность.

Тема 11. Учет затрат на производство продукции (работ, услуг).

Тема 12. Основы калькулирования себестоимости продукции, работ,

услуг.

Тема 13. Основы аудита.

Тема 14. Организация аудиторской деятельности. Организация

подготовки аудиторской проверки.

Тема 15. Организация аудиторской проверки и аудиторские процедуры.

Тема 16. Обобщение результатов аудита.
СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ
Тема 1. Сущность и основные принципы бухгалтерского учета.
Понятие и составные части бухгалтерского баланса. Сущность и основные задачи бухгалтерского учета. Пользователи информации бухгалтерского учета и их потребности в информации. Объекты бухгалтерского учета и их классификация. Основные допущения и требования бухгалтерского учета и их значение. Методы и принципы бухгалтерского учета: документация, инвентаризация, оценка и калькуляция и т.д. Система нормативного регулирования бухгалтерского учета в России. Основные нормативные документы, определяющие методологические основы, порядок организации и ведения бухгалтерского учета в России. Учетная политика предприятия. Понятие бухгалтерского баланса. Бухгалтерский баланс как форма отчетности организации. Принципы составления бухгалтерского баланса (нарастающий итог и т.д.). Правила оценки статей в балансе. Отражение внеоборотных и оборотных средств в активе предприятия. Расположение статей актива баланса в порядке возрастания их ликвидности. Отражение источников собственных и заемных средств в пассиве баланса. Забалансовые статьи. Типовые изменения баланса под влиянием хозяйственных операций. 

Контрольные вопросы:

1. Опишите понятие и составные части бухгалтерского баланса.
2. Какова сущность и основные задачи бухгалтерского учета.
3. Каковы принципы составления бухгалтерского баланса (нарастающий итог и т.д.).
Литература: Основная:(1). Дополнительная: (1).
Тема 2. Счета и двойная запись. Синтетический и аналитический учет.
Понятие и назначение счетов бухгалтерского учета. Классификация счетов по экономическому содержанию. План счетов бухгалтерского учета. Классификация счетов по структуре (активные, пассивные, активно-пассивные). Классификация счетов по отношению к балансу (балансовые, внебалансовые, забалансовые). Классификация счетов по степени охвата информации (синтетические, субсчета, аналитические). Понятие хозяйственной операции. Сущность двойной записи хозяйственных операций на бухгалтерских счетах. Простые и сложные проводки. Синтетический и аналитический учет. Особенности отражения товарно-материальных ценностей на счетах аналитического учета. Обобщение данных бухгалтерского учета. Оборотные ведомости по счетам синтетического и аналитического учета.
Контрольные вопросы:

1. Опишите классификацию счетов по экономическому содержанию.
2. Какова сущность двойной записи хозяйственных операций на бухгалтерских счетах.
3. Каковы особенности отражения товарно-материальных ценностей на счетах аналитического учета.

Литература: Основная:(2). Дополнительная: (1).
Тема 3. Учет денежных средств и расчетов.
Порядок ведения и отражения в учете кассовых операций. Безналичная форма расчетов. Учет операций по расчетному и другим счетам в банке. Учет денежных документов, переводов в пути. Учет невыясненных денежных поступлений. Критерии отнесения поступлений к невыясненным. Оценка в бухгалтерском учете операций в иностранной валюте. Переоценка сальдо счетов в иностранной валюте. Понятие курсовой разницы и порядок отражения ее в бухгалтерском учете. Особенности учета кассовых операций в иностранной валюте и операций по валютному счету. Учет операций по обязательной продаже валютной выручки. Учет операций по покупке - продаже иностранной валюты посредством уполномоченных банков. Понятие дебиторской и кредиторской задолженности. Сроки расчетов и исковой давности. Учет расчетов с покупателями и заказчиками. Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками. Авансы, полученные и выданные. Учет операций с векселями, применяемыми при расчетах между предприятиями за поставку товаров, выполнение работ, услуг. Учет расчетов по претензиям и возмещению материального ущерба. Учет расчетов с подотчетными лицами. Учет расчетов с персоналом по оплате труда. Учет расчетов с персоналом по прочим операциям. Учет расчетов по налогам и сборам. Учет расчетов по внебюджетным платежам. Учет расчетов по имущественному и личному страхованию. Учет расчетов по социальному страхованию и обеспечению. Учет расчетов с учредителями и акционерами.
Контрольные вопросы:

1. Опишите порядок ведения и отражения в учете кассовых операций.
2. Каковы критерии отнесения поступлений к невыясненным.
3. Опишите учет расчетов с поставщиками и подрядчиками.
Литература: Основная:(1). Дополнительная: (3).
Тема 4. Учет материально- производственных запасов.
Понятие, классификация, оценка материально-производственных запасов (по методу средней себестоимости, ФИФО, ЛИФО). Порядок изменения балансовой стоимости запасов и источники покрытия. Учет поступления материальных ценностей. Особенности учета и оценки ценностей при использовании счетов бухгалтерского учета. Особенности учета и оценки ценностей, поступающих по договору мены. Накладные (заготовительно-складские) расходы и порядок их распределения. Учет отпуска материальных ценностей в производство. Учет реализации и прочего выбытия материально-производственных запасов. Учет материальных ценностей в пути и неотфактурованных поставок. Отражение информации о материально-производственных запасах в бухгалтерской отчетности.
Контрольные вопросы:

1. Опишите понятие, классификация, оценка материально-производственных запасов (по методу средней себестоимости, ФИФО, ЛИФО).
2. Охарактеризуйте учет отпуска материальных ценностей в производство.
3. Охарактеризуйте учет материальных ценностей в пути и неотфактурованных поставок.
Литература: Основная:(1,2). Дополнительная: (1).
Тема 5. Учет основных средств и нематериальных активов.
Понятие, классификация, виды оценки основных средств. Учет поступления основных средств. Документальное отражение оприходования основных средств в зависимости от способов их поступления. Определение балансовой стоимости основных средств в зависимости от способа их поступления (покупка, товарообменная операция, лизинг, безвозмездное приобретение и т.д.) на предприятие. Порядок начисления и учет износа (амортизации) основных средств производственного и непроизводственного назначения. Виды амортизации. Учет затрат по содержанию основных средств. Отражение операций по текущему и капитальному ремонту основных средств. Учет списания, продажи и прочего выбытия основных средств. Порядок изменения оценки основных средств (переоценки) и отражение ее результатов в учете и отчетности. Понятие, классификация, оценка нематериальных активов. Учет поступления и создания нематериальных активов, определение их балансовой стоимости. Документальное отражение оприходования нематериальных активов. Порядок начисления и учета амортизации нематериальных активов, определение срока их амортизации. Учет списания, реализации и прочего выбытия нематериальных активов. Учет операций, связанных с предоставлением (получением) права на использование нематериальных активов. Деловая репутация организации. Раскрытие информации в бухгалтерской отчетности.
Контрольные вопросы:

1. Опишите учет поступления основных средств.
2. Охарактеризуйте определение балансовой стоимости основных средств в зависимости от способа их поступления (покупка, товарообменная операция, лизинг, безвозмездное приобретение и т.д.) на предприятие.
3. Опишите порядок начисления и учета амортизации нематериальных активов, определение срока их амортизации.
Литература: Основная:(1). Дополнительная: (1,2).
Тема 6. Учет капитальных и финансовых вложений.

Нормативное регулирование инвестиционной деятельности в России. Понятие, состав, классификация и оценка капитальных вложений. Учет приобретения объектов капитальных вложений. Учет затрат по капитальному строительству, понятие инвентарной стоимости объекта. Учет затрат по модернизации и техническому перевооружению объектов. Состав и учет затрат, не увеличивающих балансовой стоимости основных средств. Учет капитальных вложений и расчетов с подрядчиками. Учет капитального строительства, осуществляемого хозяйственным способом. Источники финансирования долгосрочных инвестиций. Учет их образования и использования. Понятие финансовых вложений и вложений в ценные бумаги, их принципиальное отличие. Классификация финансовых вложений и ценных бумаг. Оценка финансовых вложений и ценных бумаг и отражение ее изменений в учете. Государственные краткосрочные облигации и их учет у дилеров и инвесторов. Казначейские обязательства как особый вид обязательств государства и их учет. Учет движения (покупка, продажа, обмен, залог и др.) ценных бумаг. Учет государственных облигаций и других видов ценных бумаг в иностранной валюте. Фьючерсные и опционные контракты как особая разновидность ценных бумаг. Товарные и финансовые фьючерсы. Учет фьючерсных контрактов. Основы вексельного обращения. Учет векселей.
Контрольные вопросы:

1. Опишите учет приобретения объектов капитальных вложений.
2. Охарактеризуйте оценка финансовых вложений и ценных бумаг и отражение ее изменений в учете.
3. Опишите учет фьючерсных контрактов.
Литература: Основная:(1). Дополнительная: (1).
Тема 7. Учет готовой продукции и ее реализации.
Учет выпуска продукции, понятие и взаимосвязь готовой, отгруженной и реализованной продукции, требования и условия договоров поставки. Готовая продукция, понятие, синтетический и аналитический учет. Особенности учета готовой продукции (работ, услуг). Отгруженная продукция, понятие, синтетический и аналитический учет, взаимосвязь с условиями договоров поставки в части перехода права собственности и риска случайной гибели. Учет реализации продукции: понятие реализации, взаимосвязь с условиями договоров поставки в части перехода права собственности, синтетический и аналитический учет. Особенности применения методов учета реализации при товарообменных операциях, экспортных операциях и операциях по взаимозачетам. Особенности учета выполненных работ и оказанных услуг, требования к оформлению документации. Учет начисления и расчетов по косвенным налогам и сборам от реализации продукции (работ, услуг), порядок расчетов, составления и представления отчетности. Порядок формирования и учет результатов от реализации продукции.
Контрольные вопросы:

1. Охарактеризуйте учет выпуска продукции, понятие и взаимосвязь готовой, отгруженной и реализованной продукции, требования и условия договоров поставки.
2. Охарактеризуйте учет реализации продукции: понятие реализации, взаимосвязь с условиями договоров поставки в части перехода права собственности, синтетический и аналитический учет.
3. Каковы особенности учета выполненных работ и оказанных услуг, требования к оформлению документации.
Литература: Основная:(1,2). Дополнительная: (1).
Тема 8. Учет капитала, фондов, резервов и займов.
Понятие капитала. Кругооборот капитала. Составляющие собственного капитала. Уставный капитал и его формирование. Учет уставного капитала. Добавочный капитал, его формирование и учет. Резервный капитал, нераспределенная прибыль, целевые (специальные) фонды. Формирование и учет резервного капитала. Учет нераспределенной прибыли. Формирование и учет целевых (специальных) фондов. Понятие кредитов и займов. Их отличительные особенности. Виды и порядок учета кредитов банка. Порядок отражения в учете расходов по уплате процентов по ссудам банка. Виды и порядок учета заемных средств. Порядок отражения в учете расходов по уплате процентов по займам. Учет операций по выпуску и размещению облигационных займов и финансовых векселей. Целевое бюджетное финансирование и целевые поступления от других организаций. Учет операций по получению этих средств и их дальнейшему расходованию. Контроль за целевым использованием этих средств.
Контрольные вопросы:

1. Опишите учет уставного капитала.
2. Опишите формирование и учет целевых (специальных) фондов.
3. Опишите виды и порядок учета кредитов банка.
Литература: Основная:(1,2). Дополнительная: (1,2).
Тема 9. Учет и анализ финансовых результатов и использования прибыли.

Структура финансового результата деятельности предприятия. Порядок его формирования и отражения в учете. Учет финансовых результатов от реализации продукции. Учет финансовых результатов от финансовых вложений в другие организации. Учет прочих операционных доходов и расходов. Учет прочих внереализационных доходов и расходов. Доходы будущих периодов: понятие, основные виды, порядок учета. Учет расчетов с бюджетом по налогу на прибыль. Учет использования прибыли. Учет дивидендов. Учет нераспределенной прибыли и покрытия убытка. Система показателей рентабельности (прибыльности) коммерческой организации. Анализ уровня и динамики рентабельности коммерческой организации по данным бухгалтерской отчетности. Факторный анализ рентабельности коммерческой организации. Методы комплексной оценки эффективности коммерческой организации.
Контрольные вопросы:

1. Охарактеризуйте структуру финансового результата деятельности предприятия.
2. Опишите учет финансовых результатов от финансовых вложений в другие организации.
3. Опишите систему показателей рентабельности (прибыльности) коммерческой организации.
Литература: Основная:(1). Дополнительная: (3).
Тема 10. Финансовая (бухгалтерская) отчетность.

Состав и содержание бухгалтерской отчетности. Порядок и сроки представления бухгалтерской отчетности. Порядок составления и представления консолидированной (сводной) отчетности. Основные требования, предъявляемые к бухгалтерской отчетности. Правила оценки статей баланса. Инвентаризация: цели, условия проведения, связь с составлением годовой отчетности. Документальное отражение и порядок регулирования результатов инвентаризации.
Контрольные вопросы:

1. Опишите порядок и сроки представления бухгалтерской отчетности. 
2. Опишите порядок составления и представления консолидированной (сводной) отчетности. 
3. Охарактеризуйте основные требования, предъявляемые к бухгалтерской отчетности.
Литература: Основная:(2). Дополнительная: (2).
Тема 11. Учет затрат на производство продукции (работ, услуг).

Понятия издержек производства и себестоимости продукции. Состав и классификация издержек производства. Система учета затрат. Состав, характеристика и учет материальных затрат. Состав, характеристика и учет затрат на оплату труда. Состав других производственных затрат, их учет и распределение: расходы на подготовку и освоение производства, расходы на подготовительные работы, пусковые расходы. Варианты учета научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ. Состав расходов на обслуживание производства и управление, их учет и распределение. Учет непроизводительных расходов и потерь: учет брака, учет потерь от простоев, учет потерь от порчи и недостач материальных ресурсов. Особенности учета и распределения затрат вспомогательных производств. Оценка и учет незавершенного производства. Система обобщения затрат на производство.
Контрольные вопросы:

1. Опишите состав и классификация издержек производства.
2. Охарактеризуйте состав, характеристика и учет затрат на оплату труда. 
3. Опишите состав других производственных затрат, их учет и распределение.

Литература: Основная:(1). Дополнительная: (1).
Тема 12. Основы калькулирования себестоимости продукции, работ, услуг.

Общие положения. Классификация методов учета затрат и калькулирования себестоимости. Попроцессный метод учета затрат и калькулирования себестоимости продукции: отличительные особенности и сфера применения. Учетные записи в условиях попроцессного метода калькулирования. Попередельный метод учета затрат и калькулирования себестоимости продукции: отличительные особенности и сфера применения. Учетные записи в условиях попередельного метода калькулирования. Позаказный метод учета затрат и калькулирования себестоимости продукции: отличительные особенности и сфера применения. Учетные записи в условиях позаказного метода калькулирования. Понятие неполной себестоимости. Затраты, включаемые в неполную себестоимость продукции. Учетные записи в системе полных и неполных затрат. Понятие маржинального дохода. Отчет о прибылях и убытках при маржинальном доходе и при учете полных затрат. Порядок расчета операционной прибыли. Особенности системы нормативного учета. Нормативный учет как инструмент учета, планирования и контроля затрат. Нормативная база предприятия: содержание, требования к ее организации, порядок расчета нормативных затрат. Понятие "отклонений" затрат и причины их возникновения. Анализ отклонений как средство контроля затрат. Использование нормативных затрат в калькулировании себестоимости продукции, работ, услуг. Учетные записи в системе нормативного учета.
Контрольные вопросы:

1. Опишите классификацию методов учета затрат и калькулирования себестоимости.
2. Охарактеризуйте понятие маржинального дохода.
3. Опишите учетные записи в системе нормативного учета.
Литература: Основная:(1,3). Дополнительная: (2).
Тема 13. Основы аудита.

Сущность аудита и его экономическая обусловленность. Цели и задачи аудита. Связь аудита с другими формами экономического контроля. Возникновение, становление и развитие аудита в России. Виды аудита. Услуги аудиторских организаций. Правовые основы аудиторской деятельности. Независимость аудита. Права и обязанности аудиторов при осуществлении аудиторской проверки. Права и обязанности хозяйствующих субъектов при осуществлении аудиторской проверки. Ответственность аудиторов и аудиторских организаций. Страхование ответственности. Этика аудитора. Подготовка и аттестация аудиторов. Лицензирование аудиторской деятельности. Ограничения в аудиторской деятельности. Роль и значение аудиторских стандартов в обеспечении качества аудита (аудиторских услуг). Международные аудиторские стандарты. Российские правила (стандарты) аудиторской деятельности. Внутрифирменные стандарты: значение и область регулирования.
Контрольные вопросы:

1. Какова связь аудита с другими формами экономического контроля.
2. Опишите права и обязанности аудиторов при осуществлении аудиторской проверки.
3. Каковы внутрифирменные стандарты: значение и область регулирования.
Литература: Основная:(1). Дополнительная: (1,2).
Тема 14. Организация аудиторской деятельности. Организация подготовки аудиторской проверки.

Организационно - правовые формы аудиторских организаций. Особенности организации внешнего и внутреннего аудита. Аудиторские профессиональные объединения. Организация контроля качества аудита. Внутрифирменный контроль качества. Порядок аннулирования лицензий. Экспертизы и проверки по поручению государственных органов. Экономические субъекты (клиенты) аудиторских организаций и их выбор. Оценка стоимости аудиторских услуг. Письмо - обязательство о согласии на проведение аудиторской проверки. Договор на оказание аудиторских услуг. Планирование аудита. Предварительный план. Общий план. Аудиторская программа. Этапы аудиторской проверки. Аудиторский риск. Внутрихозяйственный риск. Риск средств контроля. Риск необнаружения. Уровень существенности в аудите. Аудиторская группа, ее комплектование и распределение обязанностей. Использование работы эксперта. Назначение эксперта, оформление и использование в аудите результатов его работы.
Контрольные вопросы:

1. Каковы особенности организации внешнего и внутреннего аудита.
2. Опишите внутрифирменный контроль качества. 
3. Опишите порядок аннулирования лицензий.
Литература: Основная:(1,3). Дополнительная: (1).
Тема 15. Организация аудиторской проверки и аудиторские процедуры.

Документирование аудита. Состав, содержание, порядок оформления, использования и хранения рабочих документов. Содержание постоянного и переменного файла рабочих документов. Аудиторские процедуры. Процедуры по существу. Тесты средств контроля. Аудиторская выборка. Оценка результатов аудиторской выборки. Репрезентативность выборки и распространение ее результатов. Искажения в бухгалтерском учете и отчетности, выявляемые в ходе аудиторской проверки, их виды и факторы, влияющие на степень риска искажений бухгалтерской отчетности. Действия аудитора при выявлении искаженной бухгалтерской отчетности. Разъяснения, предоставляемые руководством экономического субъекта. Ответственность сторон в связи с выявлением искажений бухгалтерской отчетности. Аудиторские доказательства. Виды доказательств. Источники получения аудиторских доказательств. Оценка доказательств. Методы аудита. Проверка соблюдения нормативных актов при проведении аудита. Аудит в условиях компьютерной обработки данных.
Контрольные вопросы:

1. Охарактеризуйте содержание постоянного и переменного файла рабочих документов.
2. Опишите аудиторскую выборку.
3. Опишите аудит в условиях компьютерной обработки данных.
Литература: Основная:(1). Дополнительная: (1,3).
Тема 16. Обобщение результатов аудита.

Обобщение полученной информации и формирование выводов и рекомендаций по результатам проверки. Оценка результатов проверки. Аудиторское заключение, его состав, содержание, назначение. Вводная, аналитическая и итоговая части аудиторского заключения. Виды заключений. Письменная информация аудитора руководству экономического субъекта по результатам проведения аудита, ее содержание, принципы подготовки и порядок представления. Дата подписания аудиторского заключения и отражение в нем событий, произошедших после даты составления и представления бухгалтерской отчетности.
Контрольные вопросы:

1. Опишите обобщение полученной информации и формирование выводов и рекомендаций по результатам проверки.
2. Охарактеризуйте виды заключений.
3. Опишите письменную информацию аудитора руководству экономического субъекта по результатам проведения аудита, ее содержание, принципы подготовки и порядок представления.
Литература: Основная:(1,2). Дополнительная: (1,3).
Примерная тематика рефератов, курсовых работ
1. Перспективы развития бухгалтерского учета в России.

2. Правовые аспекты бухгалтерского учета в рыночной экономике.

3. Совершенствование бухгалтерского учета в условиях рыночной экономики.

4. Предмет и метод бухгалтерского учета.

5. Учетная политика организации, ее основные принципы и содержание.

6. Учет операций по совместной деятельности.

7. Учет финансовых результатов деятельности организации.

8. Учет поступления, перемещения, реализации и прочего выбытия собственных и арендованных основных средств.

9. Учет хозяйственных операций при текущей и долгосрочной аренде.

10.Учет наличия и движения материальных ценностей и контроль за их использованием.

11.Бухгалтерский учет сырья и материалов.

12.Актуальные вопросы учета труда и заработной платы.

13.Учет труда, заработной платы и расчетов с персоналом.

14.Учет труда и заработной платы в условиях применения прикладных программных продуктов.

15.Значение и учет безналичных расчетов.

16.Учет безналичных расчетов с применением пластиковых карт.

17.Учет денежных, расчетных и кредитных операций.

18.Учет капитальных вложений.

19.Учет финансовых вложений.

20.Учет материалов на промышленном предприятии.

21. Совершенствование учета выпуска, отгрузки и реализации продукции.

22.Учет нематериальных активов.

23.Порядок ведения учета расчетов по отдельным видам налогов.

24.Отчетность как система показателей производственно-финансовой деятельности организации.

25.Финансовая отчетность, ее значение в условиях рыночной экономики.

26.Вопросы реформации баланса.

27.Отчетная информация и ее пользователи.

28.Показатели бухгалтерской отчетности в системе экономической информации.

29.Проблемы организации и развития внутреннего аудита.

30.Совершенствование организации аудиторской деятельности.

31.Доказательства, используемые при аудиторской проверке.

32.Цель и инструменты аудита.

33.Бухгалтерский учет и аудит издержек производства.

34. Бухгалтерский учет и аудит оплаты труда.

35.Бухгалтерский учет и аудит выпуска, отгрузки и реализации продукции.

36.Бухгалтерский учет и аудит материальных ценностей.

37.Особенности организации учета в системе «стандарт-костинг».

38.Особенности организации учета в системе «директ-костинг».

39.Позаказный метод калькулирования себестоимости продукции (работ, услуг).

40.Особенности ведения бухгалтерского учета в сфере рекламы.

ПРИМЕРНЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ ВОПРОСОВ К ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

1. Какова сущность и назначение бухгалтерского учета.

2. Опишите систему нормативного регулирования бухгалтерского учета.

3. Каковы задачи бухгалтерского учета.

4. Опишите функции бухгалтерского учета.

5. Опишите предмет бухгалтерского учета.

6. Опишите метод бухгалтерского учета.

7. Опишите классификацию документов.

8. Опишите структуру бухгалтерского учета: финансовый и управленческий учет.

9. Охарактеризуйте основные принципы организации бухгалтерского учета.

10. Охарактеризуйте синтетические и аналитические счета, их взаимосвязь.

11. Охарактеризуйте права и обязанности главного бухгалтера предприятия.

12. Охарактеризуйте способы исправления записей в учетных регистрах.

13. Опишите виды и формы учетных регистров.

14. Охарактеризуйте документацию и инвентаризацию как элементы метода бухгалтерского учета.

15. Опишите оценку и калькуляцию как элементы метода бухгалтерского учета.

16. Опишите носители первичной учетной информации. Основные реквизиты

документов.

17. Опишите счета и двойная запись как элементы метода бухгалтерского учета.

18. Опишите строение плана счетов бухгалтерского учета.

19. Опишите сверку данных синтетического и аналитического учета.

20. Охарактеризуйте бухгалтерский баланс как элемент метода бухгалтерского учета.

21. Охарактеризуйте четыре типа изменений в балансе под влиянием хозяйственных

операций.

22. Охарактеризуйте оборотные и сальдовые ведомости.

23. Опишите учетные регистры и правила исправлений в них ошибок.

24. Опишите формы бухгалтерского учета.

25. Опишите забалансовые счета, их назначение.

26.Классификация счетов.

27. Опишите состав бухгалтерской отчетности. Основные требования, предъявляемые

к отчетности.

28. Опишите порядок составления и предъявления бухгалтерской отчетности.

29. Охарактеризуйте виды балансов.

30. Охарактеризуйте финансовый, управленческий и налоговый аспекты учета.

31. Охарактеризуйте корреспонденцию счетов. Бухгалтерские проводки.

32. Опишите взаимосвязь счетов и баланса.

33. Охарактеризуйте пользователей бухгалтерской отчетности.

34. Дайте характеристику регулирующих счетов.

35. Опишите организацию документооборота.

36. Опишите учетную политику предприятия.

37.Дайте характеристику финансово-результатных счетов.

38. Опишите порядок проведения инвентаризации.

39. Опишите основные формы бухгалтерского учета: журнал-главная, мемориально-ордерная, журнально-ордерная, автоматизированная.

40. Опишите сверку данных синтетического учета.
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Перечень обучающих, контролирующих компьютерных программ:

1. «1С- Бухгалтерия»
2. «Турбо-бухгалтер»

3. «Парус»

4. «Инфо-бухгалтер»

5. «Инфин»

6. «Консультант плюс»
