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Воспитательная работа в институте в отчетный период осуществлялась на основе разработанной и утвержденной на Ученом Совете вуза «Концепции воспитательной работы ГГХПИ», которая определяет цели, задачи, принципы, содержание и направления воспитательной работы в вузе.

Приоритетными направлением воспитательной работы были:

- формирование толерантности в молодежной среде;

- расширение сотрудничества с молодежными организациями и объединениями других районов Московской области;

- активизация внеучебной работы с допризывной молодежью; 

- активизация работы по профилактике асоциального поведения;

- повышение качества воспитательного процесса; 
- совершенствование информационно-методического и материально-технического обеспечения качества воспитательного процесса, внедрение новых технологий во внеучебной деятельности. 

1. Информационное обеспечение организации и проведения внеучебной работы в вузе
Организация и проведение внеучебной воспитательной работы в вузе в отчетный период сопровождалось различными формами информирования студентов, и преподавателей о проводимых мероприятиях, акциях, месячниках, встречах и форумах, фестивалях и т.д.

• информационные стенды в институте и общежитии (планы мероприятий, афиши, расписание работы творческих коллективов, секций);

• сайт института – есть рубрики – «Внеучебная работа» (планы основных внутривузовских мероприятий на учебный год, планы работы студенческих молодежных организаций, информация и фото-отчеты о проводимых мероприятиях, о спортивных достижениях и т.д.), «Общежитие», «Народная дружина», вузовская газета «Истоки» (в том числе и электронная версия) выпущено 4 номера, сайт театра – студии СТЕП;

• выпуск фотогазет и поздравлений победителей смотров и конкурсов различного уровня; 

• освещение мероприятий внеучебной воспитательной деятельности, на страницах вузовской газеты «Истоки», в приложении к районной газете «Родник» «Молодежное обозрение», на Раменском телевидении, в журнале Московского студенческого центра «Твой факультет», газете «Московский студент», на информационном портале Раменского района, портале правительства Московской области, информационной ленте Агентства новостей Подмосковья, общественно-политических газетах Шатурского, Орехово-Зуевского и других районов Московской области). 

Следует отметить, что вузовская газета стала более информационно насыщенной, интересной и красочной.

2. Система управления воспитательной деятельностью в институте
В отдел по воспитательной работе входят:

· проректор по воспитательной работе, который осуществляет общее руководство и координацию воспитательной деятельности в вузе, обеспечивает комплексный подход к формированию личности будущих специалистов; 

· зам. директора колледжа по учебно-воспитательной работе;

· деканы факультетов, осуществляющие непосредственное руководство организацией и проведением воспитательной работы со студентами факультетов; 

· заведующие отделениями, обеспечивающие единство учебного и воспитательного процесса через различные аудиторные и внеаудиторные формы работы преподавателей, кураторов и классных руководителей академических групп; 

· два социальных педагога;

· воспитатель общежития;

· педагог-психолог;

Работа кураторов и классных руководителей строится в соответствии с «Положением о кураторах и классных руководителях студенческой группы», основными направлениями и формами работы комплексного плана воспитательной деятельности со студентами института и колледжа на учебный год.

Информационной и методической поддержке кураторов и классных руководителей способствует созданное объединение кураторов и классных руководителей (Баркалова Н.В.) 

За прошедший год было проведено 6 заседаний, на которых были рассмотрены следующие вопросы:

1. План работы и план воспитательных мероприятий на 2010 -2011 год.

2.  Роль классного часа в работе классного руководителя (Баркалова Н.В.).

3. Результаты социометрического исследования структуры межличностных отношений первокурсников и их адаптация в новых студенческих коллективах (Губина Л.А.).

4. Утверждение кандидатур конкурса «Студент года».

5. Выполнение должностных обязанностей классного руководителя в ходе учебно-воспитательного процесса (Колонина Т.Г.).

6. Предупреждение и преодоление отклонений в поведении подростков (Баркалова Н.В.).

7. Толерантность и интолерантность в студенческих коллективах 1-3-х курсов.

8. Правовое воспитание студентов (Баркалова Н.В.).

9. О подготовке мероприятий к 110-летию ГГХПИ (Христенко Г.И.).

10. Результаты исследования мотивации профессионального обучения среди студентов 1-го курса колледжа (Губина Л.А.)

Работа объединения спланирована, на каждом ежемесячном заседании раздаются методические материалы по организации воспитательной работы в группах, по проведению кураторских и классных часов. 

Методическим объединением собран большой материал по организации воспитательной работы в группах. Баркаловой Н.В. подготовлена и издана вторая часть методического пособия по организации воспитательной работы.

В отчетный период основными формами работы кураторов с академическими группами являлись: классные часы, экскурсии, праздничные вечера, индивидуальная работа со студентами и родителями, организация участия студентов в мероприятиях, проводимых на факультетах, отделениях в институте, в рамках района, области, России. 

На факультетах сервиса и туризма и экономики и управления стали практиковать проведение факультетских кураторских часов. Было запланировано проведение открытых кураторских часов в группах института. На факультете сервиса и туризма – проведен кураторский час «В здоровом теле – здоровый дух», подготовленный кураторами Осиповой О.А., Коршуновой И.В., Белозеровой А.О., Тимофеевой В.В.. а на факультете экономики и управления кураторский час, посвященный Дню матери, который был подготовлен Самохваловой Н.Н. и Шульгой Н.И.

На факультете декоративно-прикладного искусства и дизайна открытый кураторский час был не подготовлен.

Следует признать, что институт кураторства в группах института не дает должного эффекта. Куратор (от лат.curator - попечитель), лицо, которому поручено наблюдение. В соответствии с современной классификацией кураторов в вузе, к сожалению, большинство наших кураторов относятся к категории “куратор - "беззаботный студент". Они не считают необходимым выполнять какие-либо обязанности, нечетко представляют круг своих задач, хотя у нас есть положение о кураторе, где все обязанности и права кураторов прописаны. Они только формально считаются кураторами, нередко не представляя себе даже свою студенческую группу, и чем она живет. Особенно низка роль кураторов на факультете декоративно-прикладного искусства и дизайна, в связи с этим ректоратом института было принято решение оставить трех кураторов на все группы. Мало работают кураторы в общежитии со студентами, хотя там и организовано дежурство ППС, многие относятся к этому формально. 

По итогам работы за год следует отметить положительную работу следующих кураторов и классных руководителей: Рейстерман Т.В.,  Осиповой О.А., Коршуновой И.В., Белозеровой А.А., Шабановой Т.С., Воронцовой Е.Ю.  Барановой Л.Н., Слизовой Л.А. 

3. Основные направления воспитательной работы

• организационная работа;
• содействие работе студенческих общественных организаций;

• гражданское, патриотическое и правовое воспитание;

• духовно-нравственное воспитание;

• профессионально-трудовое воспитание и организация занятости студентов;

• культурно-массовая работа и организация досуга студентов;

• эстетическое воспитание;

• физическое воспитание, спорт и пропаганда здорового образа жизни;

• организация работы по профилактике правонарушений, наркомании и ВИЧ инфекции среди студентов;
• формирование толерантности в студенческой среде. 

3.1. Организационная работа и содействие студенческим общественным организациям

В ее рамках осуществляется планирование воспитательной работы на всех уровнях, проведение организационных собраний, знакомство с локальными актами института Уставом, Правилами внутреннего распорядка, отчеты и выборы новых составов молодежных студенческих организаций и т.д.

На факультетах и отделениях (кроме факультета ДПИ и Д и отделения ДПИ и НП) прошли «Недели первокурсника», «Посвящение в студенты», Интерактивная игра «Веревочные курсы» на сплочение коллектива» и т.д.

В институте работают студенческие организации, которые тесно сотрудничают с социальным молодежным центром сельского поселения Новохаритоновское, комитетом по делам молодежи администрации Раменского муниципального района, райкомом и обкомом профсоюза. Продолжается сотрудничество с Московским студенческим центром и Московской студенческой общиной. 

Развивается межвузовское сотрудничество в рамках участия института и колледжа во внешних мероприятиях. 

Студенты института и колледжа Кирилин К., Графова В., Гальцева В., Чуравцева А., Кутузов Ф., выезжали на учебу в районный лагерь молодежного актива, а студенты института Чепелева В. и Шульгина И. были направлены во Всероссийскую школу студенческого актива «Лидер 21 века» в г. Ростов-на-Дону. 

Для активизации воспитательной работы, с целью поддержки студенческих инициатив, развития активности молодежи на факультетах сформированы студенческие советы, однако они либо не работают как на факультете ДПИ, либо работают не в полную силу. 

 В студенческом совете созданы два новых сектора: сектор добрых дел и сектор журналистики. Проведена акция по сбору игрушек и вещей для детских домов, состоялись выезды театра студии СТЕП в детские дома городов Раменское и Егорьевск.

Но, несмотря на это, в целом в институте накоплен неплохой опыт по организации студенческого самоуправления, в связи с чем, в ноябре месяце на базе института прошло заседание Совета депутатов Раменского муниципального района, посвященное проблемам реализации молодежной политики. Председатель студенческого совета института Стрельцова Алеся поделилась опытом организации студенческого самоуправления в вузе. 

В мае 2011 года председатель студенческого совета общежития Чепелева Виктория стала участницей круглого стола по проблемам работающей и учащейся молодежи, проводимого Московским областным объединением организаций профсоюзов. 

3.2. Гражданское, патриотическое и правовое и духовно-нравственное воспитание

Это направление в воспитательной работе является одним из приоритетных. В декабре 2010 года в институте прошел первый фестиваль национального единства «Мы живем в России», в этом году мы планируем сделать этот фестиваль межвузовским.

В отчетном году воспитательная работа осуществлялась в рамках подготовки празднования 110- летнего юбилея института. Проведены классные часы «Гжельское подворье» (С.Н. Соловьева), поэтический конкурс (Н.В. Баркалова).

Вновь студенты института провели акцию «Георгиевская ленточка», которая проводилась в 15 населенных пунктах Гжели, было роздано 1,5 тыс. ленточек. Второй год акция выходит за рамки Московской области, студенты из других субъектов Российской Федерации, как посланники института проводят её у себя на родине.

Прошел традиционный региональный фестиваль «Синяя птица», посвященный 50-летию освоения космоса. Расширяется география его участников: г. Ступино, г. Истра, г. Жуковский, п. Ильинка. 

 Институт был активным участником мероприятий, проводимых администрацией Раменского района, сельского поселения Новохаритоновское:

- дни православной молодежи;

- кубок КВН, в котором команда «Простые люди» стала заняла 2-е место;

- историко-краеведческая игра – «Раменские перекрестки»;
- экологический десант- уборка г. Раменское;

- конкурс творческой молодежи «Река радости»;
- поэтический конкурс «Пробуждение», в котором все призовые места заняли наши студентки: Красникова Дарья, Елющева Елена, Гриценко Ксения;

- районный конкурс молодых фотографов «Лови момент!», среди победителей которого студент факультета экономики и управления Байбаков Андрей и студентка факультета декоративно-прикладного искусства и дизайна Плитова Ирина; 

- студенческая спартакиада во дворце спорта «Борисоглебский»;

- брейн-ринг, посвященный 50-летию первого полета в космос;

- команда колледжа, подготовленная А.А. Харитоновым, заняла первое место в районных соревнованиях «Готовы Родине служить!»;
- акция и шествие «Свеча памяти»;

- день города и т.д. 

Совершеннолетние студенты в количестве более 60 человек принимали участие в Днях донора (два раза в районе и дважды в п. Электроизолятор для учащегося Новохаритоновской школы с онкологическим заболеванием).

В этом году при библиотеке продолжала работать литературная гостиная. Первым гостем стал В. И. Чалов, который провел презентацию своей книги. Справедливости ради следует сказать, что никаких встреч с интересными людьми в библиотеке больше не проводилось, на что следует указать заведующей библиотекой Ряховской Ю.С. 

В связи со вступлением в силу закона Московской области №148/2009-03 «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью и развитию несовершеннолетних в Московской области» для разъяснения новых правовых норм, регулирующих поведение несовершеннолетних, была приглашена член  комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Раменского муниципального района Пряжникова Е.А.

 С разъяснениями данного закона она выступала также на традиционном родительском собрании в декабре 2010 г., проводила индивидуальные беседы с подростками, выступила на общем классном часе колледжа.

Была организована встреча с сотрудником ФСКН по Раменскому муниципальному району Чирко А.С.

Всем родителям несовершеннолетних студентов была разослана памятка с извлечениями из этого закона под роспись. Для классных руководителей Баркалова Н.В. составила аналогичную памятку.

За истекший год количество студентов состоящих на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав сократилось с 9 человек  в 2001 – 2010 учебном году до 2 человек в 2010 – 2011. В настоящее время на учете состоят:

- Малышев С.С. (21 группа) – кража имущества на сумму 9 тыс. рублей;   
- Козулицин И.А. (28 группа) – управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. 

Отдел воспитательной работы ведет мониторинг студентов, состоящих на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних, так были направлены запросы в комиссии по делам несовершеннолетних Орехово-Зуевского, Воскресенского, Подольского, Гусь-Хрустального, Коломенского, Богородского, Веневского, Шатурского, Люберецкого муниципальных районов и городских округов Коломна, Подольск с целью проверки факта состояния на учете студентов ГГХПИ. 

В апреле-мае 2011года студенты нашего института Рогожина Лидия, Стрельцова Алеся, Чепелева Виктория, Обманкина Елена приняли участие в общероссийском проекте «Экспедиция в индустриальную Россию», поддержанном президентом РФ Д.А. Медведевым. Проект был направлен на стимулирование участия молодежи в процессе модернизации России, пропаганду достижений цивилизованного отечественного бизнеса, в том числе инновационных промышленных производств и модернизированных сельскохозяйственных предприятий.

Наши студенты работали на двух маршрутах: Москва – Владимир - Нижний Новгород, и Москва - Московская область - Рязанская область - Рязань. Участники проекта познакомились с деятельностью отечественных высокотехнологичных предприятий, получили представление о существующих инновационных технологиях

3.3. Профессионально-трудовое воспитание и организация занятости студентов

С 1 сентября 2009 года в институте при отделе кадров создана служба содействия трудоустройству студентов. Руководит службой Воронцова О.И. 

За 2010 - 2011 учебный год в неё обратились 63 человека, все были трудоустроены по договорам и работали в мастерских института. За истекший учебный год в мастерских изготовлено продукции на 152 тыс.895 рублей, что на 83 тыс. меньше, чем в прошлом году (236 тыс.195 рублей). Этот факт говорит о том, что учебно-производственные мастерские работают не в полную мощность.

Налажен контакт с Раменским центром занятости населения, сданы отчеты о работе и прогнозы трудоустройства выпускников.

С 1 сентября 2008 года каждый студент колледжа и института имеет индивидуальные книжки учета отработки летнего трудового семестра, отмечается количество отработанных часов и виды работ. 

Однако следует подчеркнуть, что часто эта работы носит формальный характер. Так в ходе неоднократных проверок выяснилось, что более половины книжек отсутствуют в деканатах и у заведующих отделениями, плохо вовлечены в трудовую деятельность студенты -платники, многие студенты не отрабатывают по 40 часов, кураторы и классные руководители не осуществляют контроль. В новом учебном году необходимо восстановить для каждого студента книжки отработки и классным руководителям, заведующим отделениями и деканам систематически осуществлять контроль за организацией этой работы.

В третьем семестре вновь работал летний трудовой отряд, руководителем отряда был избран член студенческого совета института, студент 4 курса строительного отделения Шукшин Иван. Студенты выполняли работы по ремонту, благоустройству, профориентации и т.д. Число студентов, привлеченных к работам, составило 132человека. Они  были занятии на:

- ремонтных работах: 

- работах по благоустройству:

- в мастерских института:

- в приемной комиссии:

- в столовой, баре:

-  на других объектах:

Отработано за летний период -5260 человеко-часов.
3.4. Культурно-массовая работа и организация досуга студентов и эстетическое воспитание

Важную роль в структуре воспитательной работы занимает культурно-массовая работа, которая направлена на поиск, поддержку и развитие творчески одаренной молодежи, привлечение студенчества к участию в художественной самодеятельности, совершенствование форм и методов проведения досуга, повышение уровня проводимых культурно-массовых мероприятий и исполнительского мастерства членов творческих коллективов.

В институте работают:

• вокальная студия «Гжель» - (Ткаченко В.И.) 6 человек (выступление на родительском собрании, участие в Московском межвузовском конкурсе «Паруса надежды», фестивале студенческого творчества «Фестос», фестиваль «Синяя птица Гжели», концертная программа, посвященная 110-летию ГГХПИ);

• театр – студия «СТЕП» (Слизова Л.А. (22) человека, подготовлено 8 постановок: 

- А. Арбузов. «Мой бедный Марат»; 

- И. Члаки «Монолог»;

- А.П. Чехов «Медведь»;
- В. Красногоров «Комната Невесты»;
- литературно-музыкальная композиция «Давно закончилась война»;
-участие в литературно-музыкальной композиции «Воспоминания о Ф.М. Дмитриеве»;

- театрализованное представление «Ты душа ль моя масленица…»
- участие во 2-м Раменском фестивале любительских театров «Премьера»;
- профориентационные выезды (г. Шатура, г. Рошаль, с. Строкино, г. Воскресенск, Гжельская школа, г. Дикино-Дулево);

Театр-студия получил дипломы участника фестивалей студенческого творчества «Паруса надежды» и «Фестос». В октябре 2010 г. театр стал участником ХII Пушкинского фестиваля «С веком наравне» в Университете нефти и газа им. Губкина.

• рок-группа «SKART» (Артамонов Родион, Костина Татьяна, Курова Кристина, Чушенков Андрей – художественный руководитель Ткаченко В.И.- стала участницей районного рок – фестиваля «PRO-Rok» и фестиваля студенческого творчества «Фестос»;

- танцевальная группа эстрадного балета «Джаст Денс» (руководитель студентка 4 курса факультета «экономика и управление Иванова Анна, участвовала в фестивалях «Студенческая весна Подмосковья», «Фестос», торжествах, посвященных 110-летию ГГХПИ);

- танцевальная группа эстрадного балета «Blakberry» (руководитель студентка 17 группы колледжа Ромашова Виктория, выступила на студенческом фестивале «Фестос».
В отчетный период студенты колледжа и института приняли участие в таких фестивалях студенческого творчества как:

- IX Московский межвузовский фестиваль студенческого творчества «Паруса надежды» (Департамент семейной и молодежной политики г. Москвы, Комитет общественных связей г. Москвы и Московский студенческий центр, российская экономическая  академия им. Г.В. Плеханова) - участвовали: театр-студия «СТЕП», Олейник Роман, Елющева Елена, которая получила Диплом первой степени. 

- Московский фестиваль студенческого творчества «Фестос»-2011. 

Студенты нашего института участвуют в этом фестивале третий раз. В этом году творчество студентов ГГХПИ представлено в 12 номинациях из 17-ти: «Студенческий поп-рок», «Авторское чтение», «Художественное слово», «Студенческая театральная весна», «Студенческая бардовская песня», «Мир танца», «Студенческий марафон эстрадной песни», Конкурс фоторепортажей «В объективе студенчество», «Вузовская пресса», «Прикладное и художественное творчество», «Социальная реклама».

40 студентов ГГХПИ подарили «Фестос» свое творчество, в их числе Роман Олейник, Марат Газиев, Ирина Шульгина, Елена Елющева, Ксения Гриценко, театральный коллектив «СТЕП» (художественный руководитель Л.А. Слизова), танцевальные коллективы «Джаст Денс, «Blackberry» и другие. Роман Олейник успешно прошел во второй тур конкурса в номинации «Студенческая бардовская песня». 

Итоги фестиваля:

- все получили дипломы участника;

- лауреатами в номинации «Прикладное и художественное творчество» стали:

Грибанова Мария (ДПИ и Д- 5 – руководители Мичугина Н.Б., Сидоров В.П.

Кондратьева Юлия (ДПИ и Д-5) –  руководитель – Московская Г.П.

Блохина Ирина - (ДПИ и Д-5) – руководитель – Московская Г.П.

Сычева Анастасия – (ДПИ и Д-5) – руководители – Мичугина Н.Б.,

В.П. Сидоров 

- Дипломантом в номинации «Художественное слово» стала

Елющева Елена – СКС и Т- 3 в номинации «За патриотическую тему».

Впервые в этом году мы стали участниками Московского областного фестиваля студенческого творчества «Студенческая весна Подмосковья». 27 апреля наш танцевальный коллектив «Джаст Денс», а также Роман Олейник (38-ая гр.), Сергей Павлов (16 гр.), Ксения Гриценко (19 гр.) и Мария Зайцева (11 гр.) стали участниками второго тура фестиваля.
В 2010 – 2011 учебном году мы в третий раз  стали участником Всероссийского конкурса студенческих изданий и молодых журналистов «Хрустальная стрела», проводимом Московским студенческим центром при поддержке Правительства Москвы, Комитета общественных связей г. Москвы, Департамента семейной и молодежной политики, Московской городской Думы и Совета ректоров вузов Москвы и Московской области. 

В конкурсе приняло участие более 200 вузов со всей России. Два предыдущих года мы побеждали на этом конкурсе (2009 г - Лебедева Евгения – 1 место и 2010 г. – Люшин Сергей – 3 место в номинации «Лучший журналистский материал»). А в этом году Шульгина Ирина студентка 3 курса факультета «ДПИ и Д» удостоена диплома второй степени в номинации «Лучший фоторепортаж» - (руководитель Семенова В.В.). Для выявления талантов среди студенчества института и колледжа впервые был проведен конкурс «Минута славы». В течение учебного года было организовано 5 экскурсий по местам боевой славы и 4 поездки в театры г. Москвы (участвовало 350 человек). В группах колледжа и института (кроме отделения ДПИ и НП» и факультета «ДПИ и Д») прошли торжества для первокурсников «Посвящение в студенты». Традиционным стало празднование Дня учителя, Нового года, Дня российского студенчества, Дня защитника Отечества, 8 марта, выпускные балы, а также проведение конкурса «Студент Года».

3.5. Социально-психологическая работа и материальная  поддержка студентов.

Педагогом-психологом проведено социометрическое исследование в 12 группах первокурсников института и колледжа (количество испытуемых составило 210 человек). В группах выявлены неформальные лидеры и группировки.                                                                     

Проведена диагностика уровня реактивной и личностной тревожности, среди студентов первого и второго курсов колледжа (количество испытуемых составило 109 человека). По результатам исследования из общего числа испытуемых выявлено:  

СИТУАТИВНАЯ ИЛИ РЕАКТИВНАЯ ТРЕВОЖНОСТЬ: 

- высокий уровень - 24 человека (22 %);

- умеренный уровень – 67 человек (61, 5%);

- низкий уровень – 18 человек (16,5%).

ЛИЧНОСТНАЯ ТРЕВОЖНОСТЬ:

- высокий уровень - 31человек (28,5 %);

- умеренный уровень – 66 (60, 5%);

- низкий уровень – 11.

По сравнению с прошлым годом количество встревоженных студентов уменьшилось на 5 %.

Классным руководителям даны рекомендации.

Проведено исследование в группах первых курсов колледжа на мотивацию профессионального обучения (количество испытуемых составило 127 человек). По результатам исследования из общего числа испытуемых выявлено:  

32% – с высокой мотивацией к обучению;

38 % – со средней мотивацией;

30 %– с низкой мотивацией.    

Педагогическая интерпретация результатов исследования подтверждает социальную устойчивость студентов с высоким и средним уровнем мотивации учения, их профессиональную целеустремленность.      

Студенты с низким уровнем мотивации учения относятся к процессу обучения индеферентно. В лучшем случае проявляют познавательную активность на уровне предупреждения претензий учебного отдела.                  

Количество участников 61 человек, возрастом от 16 до 24 лет. В общежитии проводились тренинги: «Личностного роста», «Коммуникативных способностей», «Сплоченности», «Уверенности в себе», «Толерантности», сеансы сказко-терапии для подростков, тестирование на диагностику коммуникативных, индивидуальных характерологических особенностей, познавательных процессов.

Диагностика толерантности проведена на 1, 2, 3 курсах колледжа. Всего исследовано 289 человек.1 курс – 116 человек, 2 курс – 100 человек, 3 курс -73 человека. Общий показатель толерантности: высокий 42 чел. – 15 %, Средний 197 чел. 68%, низкий 50 чел – 17 %.

Показатель принятия других по 1 курсу:

- высокий – 17 чел. (15%);

- средний – 72 чел. (62%);

- низкий – 27 чел. (23%).

Показатель принятия других по 2 курсу:

-высокий – 16 чел. (16%);

- средний – 67 чел.(67%);

- низкий – 17 чел. (17%).

Показатель принятия других по 3 курсу: 

- высокий – 9 чел. (12,5%);

- средний – 58 чел.(79%);

- низкий – 6 чел. (8%).

Результаты проведенной диагностики толерантности с помощью тест-диагностики «Принятие других» (по шкале Фейя), показали, что для большинства студентов колледжа характерен средний уровень толерантности, что составило 68% (197 чел) из общего количества студентов-респондентов.

Специальные стипендии: 37 человек (в прошлом году - 32 чел.)
• Стипендии «Подмосковье» — в прошлом учебном году кроме обычных губернаторских стипендий (4 тыс. рублей в месяц) нам выделили 2 стипендии для студентов инвалидов (5 тыс. в месяц). Эту стипендию получили за истекший учебный год 9 человек (в первом семестре: 6 чел. – Минакова Д, Рябушкин Н, Баранова К., Горчакова С., Молитвин М., Анюхин А.. во втором семестре: - 6 чел. – Минакова Д., Белова О, Грибанова М., Горчакова С., Кондратьева К., Молитвин М.).

Стипендии им. А.А. Гуськова: 22 человека;

Стипендии Обкома профсоюза: 4 человека;
Социальные стипендии получают: 111 человек, в прошлом году 80 чел.
Стипендии губернатора Московской области детям-сиротам от управления опеки и попечительства: 16 человек в размере 6 тыс. рублей.

29 студентов – дети – сироты, и дети, оставшиеся без попечения родителей, которые в соответствии с российским законодательством получают все соответствующие выплаты. На 1 сентября 2011года на полном государственном обеспечении находится 24человека. В этом учебном году зачислено в колледж и институт -14 детей- сирот.

В июле 2011 года было организовано санаторное лечение студентов из числа детей-сирот в санатории «Архипо-Осиповка» Краснодарского края (11человек)

Регулярно оказывается материальная помощь и социальная поддержка нуждающимся студентам.

3.6. Физическое воспитание, спорт и пропаганда здорового образа жизни
Проведение спортивно-массовой работы осуществляется по отдельному плану, следует отметить, что все запланированные мероприятия проведены

В январе 2011 года во второй раз институт стал участником всероссийского конкурсе «Вуз – здорового образа жизни». С материалами можно познакомиться на сайте института в разделе «Внеучебная деятельность». Есть также печатный вариант конкурсных материалов.

За отчётный период в ГГХПИ проводились следующие мероприятия:

- 26 сентября проводилось соревнования по бегу «День здоровья», от ГГХПИ в соревнованиях приняли участие около 100 студентов. Соревнования проходили в рамках международного пробега «Приз Гжели». Победителями пробега на дистанции 1000м. стали: Пупышев В., Медведков П., Миронова И., Абсалямова Л.;

В октябре-ноябре 2010года –  прошло личное первенство по настольному теннису: 1 место – Пищин Д.(ГМУ), 2-е место – Елецкий А. – 28 группа, 3-е место – Шукшин Д.(22 группа);

- проведены «Веселые старты», между командами групп  отделения «Правоведение»; 

- ноябрь 2010 – волейбольный турнир, посвящённый памяти бывшего преподавателя физической культуры Гжельского силикатно-керамического техникума, Б.М. Копылова. В турнире приняли участие 9 команд. 1 место у сборной отделения «Правоведение», 2 место у команды «Финансы и кредит» и 3 место у команды строительного отделения;

В ноябре впервые проведены соревнования по военно-спортивному многоборью, хочется надеяться, что это станет хорошей традицией;

- стритбол: - участвовало 8 команд, победителем стала команда отделения «правоведение» в составе Жигунов Д, Ткачук И., Беляк Д., Козулицин И.; 

Команды института и колледжа достойно представили вуз во Дворце спорта «Борисоглебский» на спортивном фестивале, посвящённом дню российского студенчества в г. Раменское и на ледовом празднике в г. Ликино-Дулево.

5 – 6 апреля 2011 года – сборная команда ГГХПИ по мини-футболу выиграла традиционный турнир в г. Раменское, посвященный памяти первого вратаря футбольной команды «Сатурн» А.А. Липаткина.

В 2010 – 2011 учебном году прошла очередная спартакиада, в которой принимали участие представители всех отделений и факультетов. Соревнования проводились по следующим видам спорта:

- первенство ГГХПИ по мини-футболу (9 команд, 1 место у команды «Финансы и кредит», 2 место - отделение «Туризм», 3 место отделение «Правоведение»;

- волейбол (март-апрель) – 1 место команда отделения «правоведение» , 2 место команда строительного отделения, 3 место команда факультета ГМУ;

- баскетбол (апрель-май) первое место – команда факультета «Социально-культурный сервис и туризм», 2 место отделение правоведение, 3 место – отделение «Экономика и бухгалтерский учет»;

- апрель-май – чемпионат ГГХПИ по мини-футболу. Победила команда отделения «Правоведение»

Команда спортсменов-волонтеров приняла участие в соревнованиях по лыжным гонкам на призы газеты «Московский комсомолец», и в кроссе «Первенство Гжели». 

В феврале проводилось спортивно-развлекательное мероприятие «Снежный город», в рамках масленичной недели.                                              

9-го мая сборная команда ГГХПИ в составе: Пупышев В., Локтионов И., Кордонова Е., Биглер С. приняла участие в традиционных соревнованиях посвящённых  Дню победы.                                                                                                       

И на финише учебного года наша сборная по туризму  второй раз приняла участие в юбилейном 40 туристическом слёте учебных заведений Раменского района, и заняли 3-е общекомандное место. Наши студенты выиграли соревнования по ориентированию, Иванова Д. – второе место в конкурсе капитанов, первое место за лучшую организацию быта, стенгазета, подготовленная командой, получила 1-е место, жюри покорило стихотворение, посвященное 40-летию туристического слета и 85-летию г. Раменское.
                                                        ***

40 лет турслету, 

20 –нам с тобой. 

Мы плывем в байдарке 

По реке кривой.

Ждут нас испытанья:

Азимутный ход,

Трайверс и палатка, 

Спуск, подъем, вперед!

Полоса препятствий, 

Песни у костра,

Поляна, как подкова, 

Юности пора.

Гжельские туристы 

славят наш район, 

Юбилею года 

Слет наш посвящен.

Все наши победы,

Город наш прими. 

Капелька России,

В этой капле – мы!
За отчётный период в институте работали следующие спортивные секции:

- мини-футбол (18 чел.);

- баскетбол (18 чел.);

- волейбол (30 чел.);

- настольный теннис (16 чел.);

- аэробика (25 чел.);

- тренажёрный зал (25 чел.);

- О.Ф.П. (15 чел);

- бадминтон (12чел).

Приобретен новый спортивный инвентарь: мячи, снаряжение для туристического слета и т.д. 

Однако следует все-таки признать, что занятия физкультурой и спортом по-прежнему являются невостребованными значительной частью студенчества.

По итогам 2010 – 2011учебного года задолженности по физической культуре имели: 

в колледже – 34 чел

в институте – 16 чел

 Наша цель сделать занятия физкультурой и спортом массовыми. В новом учебном году в соответствии с решением президиума Российского союза ректоров от 03 июля 2011г.№ 1. «Перспективы развития спортивного движения в высших учебных заведениях» следует разнообразить формы и методы проведения занятий, проводить работу по популяризации спорта и разработке новых подходов к организации физкультурно-спортивных занятий, в том числе посредством развития системы вузовских спортивных клубов и команд. Неплохо бы восстановить традицию проведения для здоровья, завершающего учебный год. Необходимо также продолжать укрепление материальной базы и развивать сотрудничество в области физкультуры и спорта с другими учебными заведениями и организациями. Так в период с 1 по 15 августа на базе нашего института проводились тренировочные сборы Раменской детской спортивной школы по бадминтону (21 человек). Неплохо было бы организовать проведение товарищеских встреч с учебными заведениями Раменского и других районов Московской области. 

3.7. Воспитательная работа в общежитии

Воспитательную работу в общежитии проводили Скоробогатова Е.А., педагог-психолог Губина Л.А., дежурные преподаватели. 

Работа проводилась в соответствии с планом и была направлена на соблюдение правил внутреннего распорядка, правил противопожарной безопасности, организацию досуга студентов, привитие культуры проживания. На начало учебного года в общежитии проживало 312  студентов; а в общежитии квартирного типа – 40 человек к концу учебного года количество студентов соответственно составляло 230 и 39, из них, детей-сирот 22 человека, студентов первого курса – 140 человек.

В связи с увеличением численности студентов в общежитии,  руководство института уделяло больше внимания укреплению материальной базы общежития, а для усиления контроля за соблюдением проживающими правил внутреннего распорядка было установлено дежурство преподавателей  и в ночное время. 

За нарушения правил внутреннего распорядка были выселены 13 человек, применялись также такие меры как объявление замечаний, выговоров. Неоднократно с нарушителями порядка проводились беседы в присутствии родителей, педагогов, классных руководителей. Проводилось служебное расследование по каждому факту нарушения дисциплины, беседы со студентами и их родителями (при необходимости), родители письменно уведомлялись о принятых мерах дисциплинарного воздействия. 

Осуществлялась разъяснительная работа заведующими отделениями, деканами, заместителем директора колледжа по учебно-воспитательной работе, проректором по воспитательной работе.
Администрация общежития совместно со студенческим советом  провели следующие мероприятия:            

- 7 общих собраний: «Соблюдение правил внутреннего распорядка общежития» и «Ознакомление с письмом Министерства образования о пожаре в Московском государственном строительном университете», ознакомление с приказами ректора и др.

- расширенное заседание студенческого совета общежития совместно с администрацией института;

- генеральные уборки кухонь и секций – ежемесячно;

- проверка санитарного состояния комнат – ежедневно;

- студенческий совет общежития ежемесячно проводил проверку санитарного состояния комнат, секций, кухонь;

-  были проведены следующие культурно-массовые мероприятия: 

6 творческих вечеров, посвященных «Дню матери», «Дню Святого Валентина», «Масленице», «Дню защитника отечества», «8 марта», «Дню Победы», а также мастер-класс по макияжу представителем косметической компании «Мэри Кей». Проведен конкурс на лучшую комнату.

Преподавателем И.Ф. Поповым был проведен вечер-кинотерапии, на который приглашались совершеннолетние студенты для просмотра и обсуждения художественного фильма «Непристойное предложение».

Осуществлялся контроль за состоянием здоровья студентов в связи с эпидемией гриппа в зимний период и в связи с купанием в запрещенных местах в летний период.

На протяжении всего периода велась работа против табакокурения и употребления алкоголя (приглашение врача педиатра Пеленицыной Г.М, просмотр видеофильмов из серии «Спасем детей – спасем Россию!», проведение собраний.

Студенты в течение учебного года посещали различные кружки и секции:

вокальная студия «Гжель» - 20 человек, волейбол – 32 человека, баскетбол – 15 человек, спортивные танцы – 8 человек, а также принимали участие в экскурсиях и поездках в театры, и других общеинститутских мероприятиях.

Педагогом-психологом проводились беседы за круглым столом, где обсуждались темы, касающиеся жизни современной молодежи; прочитаны лекции, касающиеся ЗОЖ; проведено множество тестов на темы общения, индивидуальных особенностей, достижения успехов, коммуникативной толерантности и т. д. Проводились индивидуальные беседы и консультирования. 

Для оказания помощи воспитателям было организовано дежурство в общежитии, в вечернее время с 18.00 до 20.00, а также в ночное время с 23.00 до 1 часа ночи. Количество выходов на дежурство составило 284 раза (для сравнения в прошлом году – 125 раз). Следует подчеркнуть, что ректором было принято решение осуществлять небольшую оплату за выходы на дежурство.

Хотя и здесь необходимо некоторым преподавателям пересмотреть свое отношение к этому вопросу. Анализ записей, сделанных дежурными преподавателями свидетельствует о том, что воспитательная работа не проводилась, а именно записи такого содержания «замечаний нет» за прошедший год встречаются в журнале 90 раз, хотя на титульном листе журнала регистрации дежурств указаны виды воспитательной работы, рекомендованные для проведения дежурными преподавателями. 

Следует признать, что в конце учебного года не была создана система сдачи комнат коменданту общежития, не продумано хранение оставшихся личных вещей, а поэтому на момент проверки санитарного состояния 26 июля общежитие и прилегающая территория находились в неудовлетворительном состоянии. На что следует указать администрации общежития.

В прошедшем учебном году организовано дежурство в столовой преподавателями колледжа и института, также оплачиваемое. За отчетный период в колледже -132 выхода на дежурство, в институте – 69.

Результаты воспитательной работы – это итог усилий всего коллектива преподавателей и сотрудников, немалую роль играет материально-техническое обеспечение проводимых воспитательных мероприятий, уровень психолого-педагогической грамотности кураторов и классных руководителей, а также единство предъявляемых педагогических требований.

Следует подчеркнуть, что руководство института всегда поддерживает все инициативы и осуществляет материальное обеспечение воспитательной работы, надеюсь, что это понимание и поддержка будут и впредь.

О напряженной работе нашего отдела свидетельствует тот факт, что на сайте института за прошедший учебный год выставлена  информация о 82-х мероприятиях разного уровня, конечно надо работать над качеством отдельных мероприятий, доходить до каждого студента, раскрывать их таланты и способности, с целью саморазвития и самореализации личности. Отдел воспитательной работы работал слаженно, старались находить взаимопонимание, и на разных уровнях достойно представить наш институт и колледж, так по итогам студенческого фестиваля «Фестос» наш институт занял общее 2 место среди 200 вузов России за активное участие студентов в 12 из 17 номинаций фестиваля. Безусловно, в организации и проведении воспитательной работы есть немало недостатков и пробелов, над искоренением и исправлением которых надо работать.

Недостатки:

- кураторство в большинстве учебных групп института осуществлялось формально, кураторы часто игнорировали работу методического объединения, не в сроки сдавали планы воспитательной работы (Кутикина А.А., Титов Д.Н.);

- слабая воспитательная работа кураторов на факультете декоративно-прикладного искусства и дизайна: не проводились факультетские и групповые собрания, тематические кураторские часы, сорвано проведение открытого кураторского часа в группе ДПИ -5 (декан Московская Г.П., куратор Кутикина А.А.)

- ослаблен учет отработки третьего трудового семестра, как на уровне классных руководителей и кураторов, так и на уровне деканов и заведующих отделениями;

- плохо работала литературная гостиная при библиотеке (зав. библиотекой Ряховская Ю С);

- часто дежурство преподавателей в общежитии часто не имело воспитательной направленности, а ограничивалось констатацией фактов. (Суходолова Е.П., Христенко Г.И.)

- фактически не работала народная дружина «Гжелия» (Поспелков С.В.)

- не отлажена система работы студенческих советов на факультетах, нет взаимодействия студенческого совета и старостата колледжа, в институте старостат не создан (Суходолова Е.П., Христенко Г.И.)

- не разработан четкий алгоритм заселения  и сдачи комнат в общежитии (Козловская Н.И.);

- не достаточно реализуется программа «Адаптация» для первокурсников, не все факультеты и отделения провели «Посвящение в студенты» (факультет ДПИ и Д, отделение ДПИ и НП – декан Московская Г.П., заведующая отделением Фрис Е.Б.), не приняли участие в тренинге на сплочение коллектива «Веревочные курсы» (факультет ДПИ и Д- декан Московская Г.П.), на экскурсии в нашем музее побывали не все группы первокурсников;

- занятия физкультурой и спортом по-прежнему являются невостребованными значительной частью студенчества, большое количество студентов имели на конец учебного года задолженности (руководитель физического воспитания В.В. Макаров.

- анализ воспитательной работы за последние 3 года показал, что существует тенденция разделения учебного и воспитательного процесса, и не на всех отделениях и факультетах проводятся мероприятия, связывающие процесс обучения и воспитания: предметно-тематические недели, декады факультетов, интеллектуальные познавательные конкурсы по дисциплинам, кафедрам, цикловым комиссиям, а если и проводятся, то уровень их оставляет желать лучшего.     
В целях устранения указанных недостатков необходимо реализовать следующие предложения:

- продолжать работу по формированию толерантности в молодежной среде и привлечению молодежи к участию в противодействии терроризму, экстремизму, национализму, религиозному фундаментализму. С этой целью создать на сайте института раздел антитеррористической направленности.- Белов А.И., Слиж В.В., Поспелков С.В. Провести в декабре 2011года межзвузовский студенческий фестиваль народного творчества «Мы живем в России» - Е.П. Суходолова, Г.И. Христенко, заведующие отделениями, деканы;

- расширять сотрудничество с молодежными и спортивными организациями и объединениями других районов Московской области, учебными заведениями ВПО и СПО. С этой целью провести серию региональных товарищеских турниров по различным выдам спорта на базе института – ответственные В.В. Макаров, К.Б. Илькевич, Д.В. Басенков; 

- разнообразить формы работы с допризывной молодежью: провести вузовскую спартакиаду по военно-спортивному многоборью, военно-спортивные игры, конкурсы знатоков военной истории - А.А., Харитонов, Д. В. Басенков., Макаров В.В.;

- провести открытые классные и кураторские часы (по отдельному графику) – Н.В. Баркалова;

- ввести практику отчетов-презентаций классных руководителей, кураторов на методических объединениях, педсоветах, советах факультетов и заседаниях кафедр (не реже 1 раза в семестр) – Н.В. Баркалова, Г.И. Христенко, Г.П. Московская, Т.Б. Лисицына, Н.И. Шульга, Е.П. Суходолова;

- разнообразить формы работы по профилактике асоциального поведения (лектории, тренинги; «Круглые столы», развитие дальнейшего сотрудничества с заинтересованными службами и ведомствами:

- Раменская Центральная Районная больница (ЦРБ);

- УВД по Раменскому муниципальному району;

- КДН и ЗП при администрации Раменского муниципального района;

- Гжельское ГОМ;

- ГИБДД;

- Органы опеки и попечительства районов Московской области – Самохвалова Н.Н., Корчагина Е.А.;

- сформировать в колледже родительский комитет (до 1 октября 2011 года – Христенко Г.И.;

- в целях выполнения постановления Президиума Российского союза ректоров от 03 июля 2011г.№ 1. «Перспективы развития спортивного движения в высших учебных заведениях» разнообразить формы и методы проведения занятий и создать до 01.09 2011 спортивный клуб ГГХПИ – К.Б. Илькевич, Макаров В.В.;

- ежеквартально рассматривать вопросы отработки третьего трудового семестра на заседаниях методического объединения, педсовета, советов факультетов и кафедр – Н.В. Баркалова, Г.И. Христенко, Е.П. Суходолова.;

- рассматривать вопросы об организации воспитательной работы в структурных подразделениях на заседаниях ученого и педагогических советов (1 раз в семестр) – Б.В. Илькевич, Т.Г. Колонина;

- повышать квалификацию кадров, реализующих воспитательные задачи в соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 1759 от 14 декабря 2010г. – Е.П. Суходолова, Т.В. Михайлова. 

- повышать информационно-методическое и материально-техническое обеспечение качества воспитательного процесса, внедрять новые формы внеучебной деятельности (клубы по интересам, студенческие деканаты, студенческие форумы и т.д.) – Суходолова Е.П., Христенко Г.И.;

- в целях выполнения замечаний, высказанных в ходе комплексной оценки вуза в 2007 году по разделу «Воспитательная работа» создать студенческий портал на сайте института.

- подготовить план мероприятий по устранению недостатков в организации и проведении воспитательной работы (до 1 сентября) – Е.П. Суходолова, Г.И. Христенко.

Согласовано:

Проректор 

по воспитательной работе                                                                                Е.П. Суходолова

Заместитель директора колледжа 
по учебно-воспитательной работе                                                                    Г.И. Христенко

