 Граждане всех стран СНГ и Балтии должны предъявлять при поступлении в российские образовательные учреждения аттестаты (дипломы) об образовании с подтверждением их эквивалентности.

Эквивалентность - специальная процедура, проверяющая соответствие уровня обучения иностранца российским стандартам. В каких-то странах выдают аттестат зрелости через 8 лет, в каких-то через 9, где-то через 10, 12 и т.д. Поэтому по общему правилу документы об образовании иностранных государств принимаются при наличии свидетельства об эквивалентности, выданного Рособразнадзором.

Иностранные граждане обучаются на коммерческой основе.  На бюджет могут поступать только граждане России, Белоруси, Казахстана, Таджикистана и Киргизии. Остальные страны пока не подписали соглашений с Россией.

Информационное письмо Рособрнадзора с указанием государств СНГ, с которыми имеется соглашение о взаимном признании документов об образовании

Федеральная служба

по надзору в сфере образования и науки

(Рособрнадзор)

Образовательные учреждения

начального профессионального,

среднего профессионального и

высшего профессионального

образования Российской Федерации

О признании иностранных документов об основном общем и среднем (полном) общем образовании

В соответствии с пунктом 16 Порядка признания и установления в Российской Федерации эквивалентности документов иностранных государств об образовании, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.04.2009 № 128, Федеральная служба в сфере образования и науки (Роеобрнадзор) информирует о перечне действующих международных договоров по вопросу признания и установления эквивалентности документов иностранных государств об образовании. Документы иностранных государств, которые на основании международных договоров соответствуют российским документам об основном общем или среднем (полном) общем образовании, принимаются при поступлении в образовательные учреждения Российской Федерации без прохождения процедуры признания и установления в Российской Федерации эквивалентности.

В отношений документов об образовании, выданных образовательными учреждениями бывших республик СССР, Роеобрнадзор информирует, что при поступлении в российские образовательные учреждения без прохождения процедуры признания и установления в Российской Федерации эквивалентности    принимаются       документы    государственного    образца, соответствующие российским документам об основном общем образовании или среднем (полном) общем образовании, выданные образовательными учреждениями следующих государств:

· Азербайджанская Республика;

· Кыргызская Республика;

· Республика Абхазия;

· Республика Армения;

· Республика Беларусь;

· Республика Казахстан;

· Республика Молдова;

· Республика Таджикистан;

· Республика Южная Осетия;

· Туркменистан;

· Украина.

Одновременно Рособрнадзор информирует, что аттестат о среднем образовании, выдаваемый в Туркменистане при продолжительности обучения на данном уровне образования не менее 10 лет, соответствует аттестату о среднем (полном) общем образовании, выдаваемому в Российской Федерации. Аттестат о среднем образовании, выдаваемый в Туркменистане при продолжительности обучения на данном уровне образования не менее 9 лет, соответствует аттестату об основном общем образовании, выдаваемому в Российской Федерации.

Также Рособрнадзор обращает внимание на то, что образовательным учреждениям при приеме документов иностранных государств об образовании, не требующих прохождения процедуры признания и установления в Российской Федерации эквивалентности, необходимо удостовериться в их подлинности.

