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	Декоративная пластика.
	   Цель обучения: Изучение и практическое освоение особенностей декоративной скульптуры, основных закономерностей построения скульптурного рельефа, основных видов рельефного изображения (горельеф, барельеф, контррельеф и т.д.). Полученные знания будут способствовать формированию творческого подхода, развитию пространственного мышления в решении задач при создании практических работ.
 Программа курса включает в себя:
Изучение основных видов скульптурных изображений (круглая форма, рельефы и т.д.), основные виды рельефных изображений, оборудование  скульптурной мастерской, инструменты для работы, пластические материалы, правильную последовательность в выполнении работы от общего к частному и от частного к общему, технические приемы при работе с различными скульптурными материалами.
Вы научитесь изготавливать скульптурные каркасы различных типов, работать в различных мягких материалах (глина, пластилин, керамические массы), пользоваться скульптурным инструментом, прорабатывать детали, моделировать формы, передавать характер изображаемых объектов и их максимальную выразительность, работать самостоятельно в декоративной скульптуре.

	Для специалистов среднего и высшего профессионального образования.
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