II Межвузовский форум «Мы – наследники Великой Победы» 
Форум проводится в ГГУ 19 ноября 2015 г. 
В нем принимают участие: 
студенты и аспиранты Гжельского государственного университета, Областного медколледжа, Западно-Казахстанского государственного университета им. М. Утемисова, Абхазского государственного университета; делегация совета ветеранов Раменского муниципального района во главе с председателем А. М. Волковым; делегация Раменского историко-художественного музея во главе с директором музея Л. А. Слизовой; делегация общероссийского общественного фонда «Дети Великой Отечественной войны» во главе с вице-президентом фонда А. А. Андреевой; начальник отдела по организационно-массовой работе комитета по делам молодежи Раменского района Е. И. Холод; руководители молодежных организаций сельских поселений Гжельское и Новохаритоновское Дарья Сивова и Оксана Ловкина; члены поискового отряда «Облака» во главе с руководителем М. И. Жуковым. 
На форуме проводится видео-мост с Белорусским колледжем искусств и Центром балкарской культуры Кабардино-Балкарского государственного университета. 
В рамках форума будут работать выставки:
- Победа во имя будущего» (плакат);

- «Семейные реликвии»;

- выездная выставка артефактов, найденных поисковым отрядом «Облака»;

- выездная выставка из фондов Раменского историко-художественного музея;
- выставка фотографий «Как это было» о военно-патриотическом воспитании в Гжельском силикатно-керамическом техникуме» в 60-е – 80-е годы.
Форум проводится в рамках реализации программы развития деятельности студенческих объединений «Инициатива. Искусство. Интеллект», при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации.
Отдел воспитательной работы
