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ПОЛОЖЕНИЕ    
о проведении турнира по волейболу
среди команд СПО и ВПО Раменского муниципального района. Соревнования проводятся Гжельским государственным художественно-промышленным институтом в соучредительстве с комитетом по делам молодёжиРаменского района.
Турнир посвящен 72-ой годовщине разгрома немецких войск под Москвой. 

1. Цели и задачи:
  -формирование духа коллективизма и патриотизма у студентов;
  -приобщение к здоровому образу жизни;
  -организация культурного досуга молодёжи.
2. Сроки и место проведения.
Соревнования проводятся в субботу, 14 декабря 2013 года, в спортивном зале Гжельского государственного художественно промышленного института с 14:00 часов. Прибытие участников до 13:30. Жеребьевка игр состоится 14 декабря в 13:30. Об участии команды в турнире сообщать за две недели, количество команд-участников ограничено (не более 6 команд).
3. Участвующие организации.
Участвуют сборные команды учреждений средне специального и высшего образования Раменского района. Состав команд - 6 человек (4 юноши +2 девушки), количество замен не ограничено. Участники соревнований должны иметь при себе паспорт и студенческий билет (непросроченный) или зачётную книжку.
4. Программа соревнований.
Сетка проведения соревнований будет сформирована в зависимости от количества прибывших команд. Игры проводятся из трех партий до 15 очков.
Места распределяются по сумме набранных очков в соревнованиях. При равенстве набранных очков место определяется по результату личной встречи между соперниками. Участники обязаны выступать строго  в спортивной форме и не иметь медицинских ограничений.
     6. Награждение.
Победители и призеры соревнований награждаются сувенирами, призами, медалями и грамотами. 
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