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Для решения одной из главных задач образования, воспитания личности, ценностно-ориентированной на знание, культуру, творчество, науку, постоянно стремящуюся к самосовершенствованию и саморазвитию, возрождения лучших традиций колледжа, а теперь института организуется «Доска Почета» лучших студентов.
Цели:
- стимулирование учебной, научно-исследовательской, творческой деятельности студентов;
- утверждение образования как одного из главных способов саморазвития, самовыражения и профессионального становления личности.
Порядок выдвижения кандидатов.
Отбор кандидатов на «Доску Почета» осуществляется из числа студентов достигших успехов в учебе, научно-творческих исследованиях, общественной деятельности.
Выдвигают кандидатов на «Доску Почета» со второго курса, кафедры факультетов и предметно-цикловые комиссии колледжа.
· Кандидатом может стать студент:
· успевающий по дисциплинам на «5» баллов.
· успевающий по дисциплинам на «4,5» и «4,9» балла, призер (1 - 3 место) творческих конкурсов, спортивных соревнований различных уровней.

- успевающий на «4,5» и «4,9» баллов, автор исследовательских разработок по вопросам культуры, науки, техники, а также автор литературных и художественных работ.
- победитель вузовского конкурса «Студент года».
К списку студентов прилагаются следующие документы:
· выписка из протокола заседаний предметно-цикловых комиссий (колледж);

· выписка из протокола заседаний кафедр факультетов (институт);

· характеристика-рекомендация;
· ксерокопия зачетной книжки, список публикаций, копии документов удостоверяющих участие в творческих, научных конкурсах, спортивных соревнованиях
Документы до 25 сентября текущего года подаются для утверждения на заседании Ученого совета.
