Итоги I всероссийского фотоконкурса «Мир глазами фотографа»
Номинация «Культурное наследие России»
Лауреат 1 степени Моисеев Иван Александрович - работа «Колокольня Казанского Головинского монастыря». Государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования города Москвы «Строительный техникум № 12».
Лауреат 2 степени Бабаева Юлия Олеговна - работа «Маринкина башня». Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение «Гжельский государственный художественно-промышленный институт».
Лауреат 3 степени Плитова Ирина Владимировна - работа «Во саду ли».
Номинация «Свободная тема»
Лауреат 1 степени Ястребова Вероника Павловна - работа «Бабушка Лида». Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение «Гжельский государственный художественно-промышленный институт».
Лауреат 1 степени Игнеева Альфия Данияровна - работа «Первый автобус». Государственное автономное учреждение дополнительного образования детей Тюменской области «Областной центр дополнительного образования детей и молодежи».
Лауреат 2 степени Лобачева Екатерина Игоревна - работа «Скоро на сцену» Муниципальное общеобразовательное учреждение «Лицей №14» ,г. Жуковский.
Лауреат 2 степени Борновицкая Вероника Станиславовна - работы «Сквозь века», «Репетиция». Муниципальное общеобразовательное учреждение «Лицей №14», г. Жуковский.
Лауреат 3 степени Носов Дмитрий Вадимович - работа «Калмыкская степь». Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение «Гжельский государственный художественно-промышленный институт».
Номинация «Связь поколений»
Лауреат 1 степени Ястребова Вероника Павловна - работа «Наследие». Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение «Гжельский государственный художественно-промышленный институт».
Лауреат 2 степени Молодец Егор Сергеевич - работа «Вот такая у нас дружба». Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Гимназия №2» г. Красногорск.
Лауреат 3 степени Чередова Елена Валерьевна - работа «Вечная память». Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение «Гжельский государственный художественно-промышленный институт».
Номинация «Братья наши меньшие»
Лауреат 1 степени Алексеев Никита Львович - серия работ о птицах .Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение «Гжельский государственный художественно-промышленный институт».
Лауреат 2 степени Быкова Екатерина Евгеньевна серия фотографий «Мои питомцы» Муниципальное общеобразовательное учреждение «Гимназия» г. Бронницы
Лауреат 3 степени Коннова Маргарита серия работ «Кото-жизнь» Муниципальное общеобразовательное учреждение  «Средняя общеобразовательная школа №2» г. Бронницы
Лауреат 3 степени Чередова Елена Валерьевна - работа «Любознательный сосед». Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение «Гжельский государственный художественно-промышленный институт»
Номинация «Человек и природа»
Лауреат 1 степени Лесарева Ирина Игоревна - работы «Око», «Я - легенда». Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение «Гжельский государственный художественно-промышленный институт».
Лауреат 2 степени Суярков Александр Сергеевич - работа «Закат». Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение «Гжельский государственный художественно-промышленный институт».
Лауреат 2 степени Шишкунова Екатерина Владимировна - работа «Закат Валаама». Государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования города Москвы «Строительный техникум № 12».
Лауреат 3 степени Климанова Алина Сергеевна - за серию работ «Красоты леса». Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение «Гжельский государственный художественно-промышленный институт».
Номинация «Быть здоровым здорово» 
Номинация не состоялась.

Дипломанты: 
Чепелева Виктория Викторовна - работа «То, что делает мою жизнь ярче. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение «Гжельский государственный художественно-промышленный институт».
Рухманов Андрей Александрович - работа «Красная стрела».                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              Государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования города Москвы «Строительный техникум № 12».
Слукина Ксения Алексеевна - фоторепортаж «Искать красоту повсюду, где только можно ее найти, и дарить ее тем, кто рядом с тобой» Муниципальное автономное образовательное учреждение «Ликино-Дулёвский лицей».
[bookmark: _GoBack]Лебеденко Марина Алексеевна - работа «Балаклава-Жемчужина Крыма» .Гимназия №9 г. Симферополь.
